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Drahí bratia a sestry,
sv. Otec Benedikt XVI. nás na svojej 
generálnej audiencii 9. mája 2012 
upozorňuje, že: 
„Cirkev, teda každý z nás, musí prejsť no-
cou skúšky, oporu však máme vo vytrvalej, 
bdelej modlitbe. Prostredníctvom vytrva
lej modlitby plnej dôvery nás Pán oslo
bodzuje z reťazí, vedie nás cez akúkoľvek 
noc väzenia, ktorá môže zostúpiť na naše 
srdce, darúva nám silu a pokojnú myseľ, 
aby sme dokázali čeliť životným problé-
mom, ale aj odmietnutiu, protivenstvám 
a prenasledovaniu. Vytrvalá a jednotná 
modlitba je vzácnym nástrojom na preko-
nanie skúšok.“

Panna Mária vo svojich posolstvách 
v  modrej knihe dáva neustále dôraz na 
modlitbu a vyzýva nás k vytrvalej a spo-
ločnej modlitbe vo večeradlách, aby sme sa 
v týchto časoch veľkej skúšky, ktorú pre-
žíva celý svet a každý z nás osobitne, veľa 
modlili. Modlitba má byť cestou a prostried-
kom k nášmu obráteniu a prekonaniu krízy 
viery. Mnohí však túto výzvu zaznávajú. 
Hľadajú riešenie svojich problémov kompli-
kovane, a pritom stačí tak málo, zobrať do 
rúk ruženec a modliť sa. Pri svojej misijnej 
ceste na Ukrajine v októbri 2012 v meste 

Kremenčuk, ktoré bolo za komunizmu 
úplne ateizované, počula som svedectvo 
ženy – psychologičky, ktorá si udržala 
vieru napriek tomu, že nebolo kňazov ani 
kostolov a bola obklopená iba ateizmom, 
svoj život prežila v neustálej modlitbe sv. 
ruženca. Cestu do práce nehodnotila časom, 
ale počtom desiatkov sv. ruženca, v čakárni 
u lekára jej čas ubiehal rýchlo, lebo ho vyu-
žila na modlitbu, cesta do obchodu jej trvala 
5 desiatkov ruženca. Takto žila v neustálej 
a vytrvalej modlitbe v noci temna 40 rokov. 
Prejsť takouto nocou skúšky viery a vytr-
vať na ceste s Bohom jej pomohla vytrvalá 
a jednoduchá modlitba sv. ruženca. Ona sa 
nevzdávala a nemožné sa stalo možným. 
Dnes v meste majú kostol.

Obdivovala som túto ženu; ale málo je 
obdivovať, potrebné je nasledovať takéto 
príklady.

Hľadáme rôzne riešenia našich problé-
mov, sťažujeme si a pritom nevyužívame to, 
čo nám Boh ponúka cez svojho nástupcu, sv. 
Otca – „Prostredníctvom vytrvalej modlitby 
plnej dôvery nás Pán oslobodzuje z reťazí.“

Panna Mária nám prichádza na pomoc 
v našej slabosti a vo svojich posolstvách nás 
povzbudzuje vytrvať v tejto veľkej skúške.

Prežívame Rok viery. Viera je dar. Ak my 
tento dar máme, ďakujme zaňho Bohu a pre 
tých, ktorý tento dar stratili, alebo ho ne-
majú, prosme vytrvalo a s dôverou.

„Len v mojom Nepoškvrnenom Srdci je pra-
meň vašej istoty.

Tu vás budem pripravovať na veľký boj, 
ktorý vás očakáva. Tu vás budem formovať 
v modlitbe, lebo ona je zbraňou, ktorou musíte 
bojovať. Modlite sa stále, každé vaše konanie 
nech bude modlitbou. Prežívajte vašu omšu. 
S láskou a radosťou sa modlite ruženec. Roz-
jímajte nad slovami, ktorými som sa vám 
tento rok prihovorila. Ony vás privedú k po-
rozumeniu evanjelia, ktoré dnes musíte žiť.“

(MK 1.7.1981)
Marta Uchalová – INSPM Košice
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Benedikt XVI. otvoril  
Rok viery
Otázka viery je stále ak-
tuálna v  živote každého 
kresťana. Viera, ktorá je 
taká potrebná v našich životoch, má mať 
vzťah ku konkrétnemu životu, má objas-
ňovať jeho zmysel a umožňovať človeku, 
aby úspešne zvládol problémy, ktoré mu 
život prináša. Mnohým ľuďom, ktorí veria, 
že za všetkým dianím a vývojom vo svete 
stojí Boh, aj tak ostáva Boh cudzí. Veriaci 
človek má však dostatočné dôvody, aby mal 
istotu o Bohu, aby mal skúsenosť s Bohom 
v každodennom ľudskom živote. Prehĺbenie 
viery je možné len v kontakte s Bohom, a to 
vyžaduje každodennú modlitbu, modlitbu 
srdcom. Na pomoc našej viere prichádza 
aj Cirkev.

Pápež Benedikt XVI. vyhlásil na obdobie 
od 11. októbra 2012 do 24. novembra 2013 
Rok viery. Rok viery – bohatý na veľké pod-
ujatia – má za cieľ posilniť vieru veriacich, 
aby uprostred denných starostí neprestali 
zverovať svoju existenciu Pánovi.

Rok viery bol vyhlásený v súvislosti s 50. 
výročím otvorenia Druhého vatikánskeho 
koncilu (1962) a 20. výročím vydania Ka-
techizmu Katolíckej Cirkvi (1992).

„Posledný Rok viery bol v roku 1968 a bol 
pripomienkou mučeníckej smrti sv. apoštola 
Petra podľa tradície.

Sú to momenty mimoriadne, výnimočné, 
ktoré by sa pre svoju osobitosť mohli stať re-
flexiou predovšetkým v kontexte všeobecnej 
krízy. Nezamlčujúc, že je tu aj kríza viery.“

V aktuálnom kontexte, charakterizovanom 
sekularizmom, ktorý núti žiť vo svete, akoby 
Boh neexistoval, Rok viery hodlá ponúknuť 
cestu, ktorou kráča komunita kresťanov, aj 
tým, ktorí žijú v túžbe po Bohu, a tiež v túžbe 
stretnúť ho nanovo.

Hlavnú rolu v odovzdávaní viery 
a obnove misionárskeho ducha by mali 
mať všetky hnutia – staré i nové.

Je to výzva do väčšej modlitbovej aktivity 
aj pre večeradlové skupiny Mariánskeho 
kňazského hnutia. Modlime sa stále za 
vieru, pretože viera je milosť, dar, o ktorý 
treba bojovať, vnútorne sa naň pripravo-
vať. Pri praktizovaní a prežívaní viery je 
možné spoznať, ako viera pomáha lepšie 
chápať udalosti okolo nás, ako sa nám v jej 
svetle mnohé ťažkosti života menia, ako je 
dobre žiť vo svetle viery, lebo len tak všetko 
dostáva zmysel.

„Ja som Matka viery, som verná panna 
a dnes si musíte vyprosovať moju pomoc, 
aby ste zotrvali v pevnej viere. Preto vás žia-
dam poslúchať pápeža a nasledovať ho, lebo 
má Ježišom prisľúbenú neomylnosť. Často sa 
modlite „Verím v Boha“ ako vaše obnovenie 
vyznania viery!“ (MK 13.5.1984)
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Celosvetové večeradlo 
v Collevalenze
Tak ako v minulých rokoch, aj v roku 2012 sa 
uskutočnilo celosvetové večeradlo v Colle-
valenze v Taliansku v dňoch 24. – 28.6.2012. 
Všetci si dávali otázku, ako to bude, keď don 
Gobbi už nie je medzi nami. Vedenia hnu-
tia sa ujal dlhoročný spolupracovník dona 
Stefana, Páter Gabrielli. (na obr.)

Večeradlo prebiehalo presne tak, ako ho 
viedol páter Gobbi. Modlitba sv. ruženca, 
koncelebrovaná slávnostná sv. omša s cca 
250 kňazmi, asi 20 biskupmi, prednášky, 
adorácia a slávnostné zasväcovanie kňa-
zov Nepoškvrnenému Srdcu Panny Márie 
podľa jazykových skupín. Večeradla sa 
zúčastnili aj zástupcovia laikov z rôznych 
krajín sveta. Večeradlá sú najviac rozšírené 
v Južnej Amerike. Preto sme si dovolili oslo-
viť na krátky rozhovor zodpovednú z Bolí-
vie, aby sme aspoň trochu priblížili našim 
čitateľom, ako to funguje inde vo svete. Tak-
isto už niekoľko rokov prichádza na tieto 
večeradlá pani Marta Nám Ki z Kórey, ktorá 
zabezpečuje preklad z talianskeho jazyka 
pre kňazov z Kórey. Prinášame vám krátke 
rozhovory s týmito zodpovednými.

Na celosvetové ve-
čeradlo prichádzajú 
aj laici, ktorí pomá-
hajú kňazom v tomto 
apoštoláte. Oslovili 
sme pani Ginu z Južnej Ameriky, ktorá je 
laickou zodpovednou za Bolíviu.
❰ ❰ Môžeš sa nám predstaviť?
❱ ❱ Som TERRAZAS DE ALAIZA Gina Mar-
cela z  Bolívie a  patrím k  Mariánskemu 
kňazskému hnutiu už 25 rokov.
❰ ❰ Gina, môžeš nám povedať ako v Bolívii 
fungujú večeradlá?
❱ ❱ U nás na večeradlá chodia hlavne mladí. 
Sú to mladí, ktorí majú silného ducha a sú 
zjednotení so spiritualitou, ktorú šíril don 
Gobbi.
❰ ❰ Ako často sa stretávate vo večeradlách 
a ako u vás prebieha večeradlo?
❱ ❱ Na večeradlách sa stretávame rôzne, nie-
kde raz týždenne, inde aj častejšie.

Večeradlá začínajú čítaním posolstva 
z modrej knihy, potom sa modlíme ruženec, 
a potom sa zasväcujeme Nepoškvrnenému 
Srdcu Panny Márie. Nechýbajú ani spevy.

Veľké veci sa dejú okolo nás. Modrá kniha 
je veľkým darom pre nás všetkých. Často 
nad jej slovami meditujeme. Táto kniha je 
veľkým darom Panny Márie pre celý svet.
❰ ❰ Čo by si chcela odkázať ľuďom, ktorí sa 
stretávajú vo večeradlách na Slovensku?
❱ ❱ Posielam veľký pozdrav, prajem aby vy-
držali v duchu tohto hnutia a aby vydržali 
aj v ťažkostiach, lebo večeradlá sú kotvou, 
ktorú nám nechala Panna Mária pre ťaž-
kosti tejto doby.

Vďaka za rozhovor a pozdrav pre všetkých 
vo večeradle v Bolívii od Slovákov.
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Počas prestávky po prednáške sme na chvíľku zastavili mladú ženu 
z Kórey, ktorá tlmočila celý program z talianskeho do kórejského jazyka.
❰ ❰ Môžeš sa predstaviť našim čitateľom?
❱ ❱ Volám sa Marta Nám Ki, pochádzam 
z Kórey. Som doktorka a zabezpečujem pre-
klad pre našich kňazov tu na celosvetovom 
večeradle. Predtým, kým som prišla k veče-
radlám, stretla som sa s mnohými predsud-
kami voči večeradlám aj v našej krajine. Ja 
som sa začala pomaličky zoznamovať s tým, 
čo sú večeradlá a až osobné stretnutie s don 
Gobbim mi ukázalo hodnotu večeradiel.

❰ ❰ Ako je to s večeradlami v Kórei – chodia 
sa modliť aj mladí ľudia?
❱ ❱ V Kórei máme veľmi veľa večeradiel a pri-
chádzajú sa na ne modliť hlavne mladí ľu-

dia. Je dobré, že tieto večeradlá u nás vedú 
kňazi. Naši kňazi z Kórey prišli aj tu na ce-
losvetové večeradlo do Talianska.

❰ ❰ Čo by si chcela povedať ľuďom na Sloven-
sku, ktorí prijali túto cestu modlitby?
❱ ❱ Všetkým vám na Slovensku vyprosujem 
vytrvalosť na tejto ceste, lebo aj ja, až keď 
som spoznala túto cestu, zistila som, aká 
je to silná zbraň v tejto dobe v boji so zlým 
duchom.

Milá Marta, ďakujeme za tvoje slová 
a tiež ti vyprosujeme vytrvalosť  
a silu v tomto apoštoláte.
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Benedikt XVI.: Aj v ťažkých 
okamihoch cítim podporu  
celej Cirkvi

Vatikán, 9.5.2012 (RV) 015 232 – Za príjem-
ného slnečného počasia sa aj dnes na Ná-
mestí sv. Petra konala generálna audiencia 
so Svätým Otcom. Tisíce veriacich si tak 
mohli vypočuť katechézu Benedikta XVI., 
v ktorej sa zameral na modlitbu Cirkvi, a to 
v súvislosti s uväznením a zázračným vy-
slobodením apoštola Petra:

 
Drahí bratia a sestry,
dnes by som sa rád zastavil pri poslednej 
udalosti zo života svätého Petra opísanej 
v Skutkoch apoštolov: bolo to jeho uväz-
nenie na príkaz Herodesa Agrippu a vyslo-
bodenie na zásah Pánovho anjela – v pred-
večer jeho procesu v Jeruzaleme. (porov. Sk 
12,1–17)

Toto rozprávanie znova podáva zmienku 
o modlitbe Cirkvi. Svätý Lukáš píše: „Petra 
teda strážili vo väzení. Ale Cirkev sa bez pre-
stania modlila k Bohu za neho“ (Sk 12,5). Po-
tom, čo bol zázračne vyslobodený z väzenia, 
pri návšteve domu Márie, matky Jána, ktorý 
sa volá Marek, Písmo hovorí, že tam „boli 
mnohí zhromaždení a modlili sa“ (Sk 12,12).

Medzi týmito dvoma dôležitými poznám-
kami, ktoré nám približujú postoj kresťan-
skej komunity vystavenej nebezpečenstvu 
a prenasledovaniu, je vyrozprávané Petrovo 
uväznenie a vyslobodenie, ktoré sa odo-
hralo tej noci. Sila neprestajnej modlitby 
Cirkvi vystúpila k Bohu a Pán ju vyslyšal: 
neslýchaným a neočakávaným spôsobom 
oslobodil Petra – tak, že mu poslal svojho 
anjela...

Drahí bratia a sestry, udalosť Petrovho vy-
slobodenia opísaná svätým Lukášom nám 
hovorí, že Cirkev, teda každý z nás, musí 
prejsť nocou skúšky, máme však oporu vo 
vytrvalej, bdelej modlitbe. I ja, od prvého 
okamihu svojho zvolenia za nástupcu svä-
tého Petra, som vždy cítil vašu podporu 
a modlitbu celej Cirkvi, a to predovšetkým 
v ťažkých okamihoch – za čo som zo srdca 
vďačný. Prostredníctvom vytrvalej mod-
litby plnej dôvery nás Pán oslobodzuje 
z reťazí, vedie nás cez akúkoľvek noc vä-
zenia, ktorá môže zostúpiť na naše srdce, 
darúva nám silu a pokojnú myseľ, aby sme 
dokázali čeliť životným problémom, ale aj 
odmietnutiu, protivenstvám a prenasledo-
vaniu. Zážitok svätého Petra nám ukazuje 
túto silu modlitby. Apoštol, aj keď v reťa-
ziach, cíti pokoj, má istotu, že nikdy nie je 
sám: spoločenstvo sa za neho modlí a Pán je 
mu na blízku; vie, že Kristova „sila sa doko-
nale prejavuje v slabosti“ (2 Kor 12,9). Vytrvalá 
a jednotná modlitba je vzácnym nástrojom 
na prekonanie skúšok, ktoré môžu prísť na 
životnej ceste, pretože hlboká jednota s Bo-
hom umožňuje aj opravdivé zjednotenie sa 
s ľuďmi. Ďakujem.

(zdroj: www.radiovaticana.org/slo)
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Modlitby za kňazov
„Mojou radosťou je viesť kňazov ako Matka 
k veľkému cieľu svätosti. Chcem, aby boli 
horliví, aby milovali môjho Syna Ježiša, 
aby boli vždy verní Evanjeliu. Musia byť 
v mojich rukách povolaní pre veľký plán 
Božieho milosrdenstva; ich prostredníctvom 
zachránim nesmierny počet duší. Budú mo
jou radosťou a najkrajšou korunou môjho 
Nepoškvrneného a Bolestného Srdca, ktoré 
chce byť stále prostriedkom spásy pre Cirkev 
a pre ľudstvo.“ (MK 24.8.1973)

Pokyny k týmto modlitbám:
1. Evidujeme jednu kontaktnú adresu 

na sedem veriacich a meno kňaza, za 
ktorého sa modlia. 
Novovytvorenú skupinu môžete nahlá-
siť na adrese: INSPM, Jesenského 26, 
040 01 Košice alebo emailom:  
marta@maria.sk

2. Predsavzatie neviaže pod hriechom, 
kedykoľvek možno ukončiť záväzok, ale 
prosíme nahlásiť to kontaktnej osobe, 
aby sa mohla zabezpečiť náhrada.

3. Nemusí sa o tom hovoriť tomu,  
za koho sa modlíme.

Ako každý rok uvádzame stručnú štatis-
tiku tých, ktorí sa zapojili do našej mod-
litbovej akcie za kňazov.
Prehľad o modlitbách: čiast. výpis – len počty 
sedemčlenných spoločenstiev (stav k 1.12.2012):

Podľa členenia diecéz:

Bratislava 319

Trnava 198

Nitra 357

Žilina 581

Banská Bystrica 256

Spiš 342

Košice 1 101

Rožňava 200

Zahraničné 17

Spolu: 3 371

Oproti roku 2011 sme zaevidovali o 1 701 
členov viac v  našej databáze, t.j. počet 
skupín narástol o 243.

„Keby sme vylúčili sviatosť kňazstva, 
nemali by sme Pána. Kto ho uložil do 
tohto svätostánku? Kňaz. Kto prijal vašu 
dušu, keď po prvý raz vstúpila do sveta? 
Kňaz. Kto ju sýti, aby mala silu dokončiť 
svoje putovanie? Kňaz. Kto ju pripraví, 
aby sa mohla objaviť pred Bohom, po
sledný raz umytá v krvi Ježiša Krista? 
Kňaz, vždy len kňaz. A ak táto duša zo
miera [pre hriech], kto ju obživí, kto jej 
poskytne pokoj a mier? Opäť kňaz... Po 
Bohu je kňaz všetkým!...“ 

(sv. Ján Mária Vianney)
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Na Slovensku vznikol nový 
Spolok adorujúcich kňazov
15. júna 2012 spišský biskup Mons. Štefan 
Sečka schválil Štatút Spolku adorujúcich 
kňazov. Jeho cieľom je modliť sa za posvä-
covanie kňazov, za ich vytrvalosť v kňazskej 
službe a za šírenie úcty a poklony k Eucha-
ristii. Zároveň ho odporučil kléru svojej 
diecézy, čím sa stal Cirkvou odporúčaným 
spolkom. Stalo sa tak na slávnosť Božského 
Srdca Ježišovho a Svetový deň modlitieb za 
posväcovanie kňazov.

Desiati kňazi a  jeden diakon, ktorí sa 
podpísali pod jeho zriaďovaciu listinu z 25. 
mája, sa rozhodli modliť za posväcovanie 
kňazov, za ich vytrvalosť v kňazskej službe 
a za šírenie úcty a poklony k Eucharistii. 
K modlitbe a adorácii pozývajú aj ďalších 
spolubratov i biskupov zo všetkých diecéz.

Vznik spolku je odpoveďou na rastúci 
tlak útokov proti učeniu katolíckeho ná-
boženstva, na napádanie a znevažovanie 
katolíckej viery, na rastúcu absenciu úcty 
a poklony ku Kristovi v Eucharistii, na zne-
važovanie úradu Svätého Otca a s ním spo-
jených biskupov a kňazov, ale aj na skutky 
niektorých našich kňazských spolubratov, 
ktorými zneuctili kňazský stav; iní spo-
lubratia zase priamo útočia na Cirkev, na 
pápeža a spôsobujú Cirkvi vážne vnútorné 
rany. Členom Spolku sa môže stať biskup, 
kňaz, diakon, ktorý sa prihlási na adrese 
duda@kapitula.sk (pričom uvedie meno 
a priezvisko, diecézu, pracovné zaradenie, 
emailovú adresu a korešpondenčnú adresu) 
alebo poštou na adresu: Spolok adorujúcich 
kňazov, Spišská Kapitula 13, 053 04 Spišské 
Podhradie.

Člen Spolku je povinný modliť sa každý 
štvrtok v týždni od 21.00 do 22.00 hod. na 
ciele Spolku. Ak by to nemohol splniť, môže 
tak urobiť v piatok alebo v sobotu. Druhou 
povinnosťou je, aby každý deň navštívil 

a vykonal si poklonu Najsvätejšej Sviatosti 
aspoň päť až desať minút. Každý prvý štvr-
tok v mesiaci sa tiež odporúča vykonať si 
poklonu so spolubratmi kňazmi. Odporúča 
sa tiež, aby sa zúčastnil na eucharistickom 
kongrese (lokálnom, dekanátnom).

Nech modlitba a šírenie poklony a úcty 
k Eucharistii posilní vieru kňazov, diakonov 
a veriacich, a zveľadí lásku, vernosť i vytr-
valosť v kňazskom povolaní.

Odporúčame toto dielo do modlitieb ve-
riacich, ktorým záleží na svätosti kňazov 
a zverujeme ho do osobitnej ochrany sv. 
Jána z Arsu a ďalších svätých kňazov, ale 
najmä pod mocnú ochranu Panny Márie, 
Kráľovnej kňazov.

Pane, daj nám kňazov, daj nám  
svätých kňazov aj v dnešnej dobe.
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Naša cesta po Ukrajine
Doba, ktorú teraz prežívame, sa nazýva 
Máriinou dobou. Mária nás všetkých vy-
zýva obnoviť si osobné zasvätenie sa jej 
Nepoškvrnenému Srdcu, ale aj prežívať 
svoj život v tomto zasvätení. Ako máme 
prežívať toto zasvätenie, nám Matka Bo-
žia hovorí vo svojich posolstvách v mod-
rej knihe, ktorá je rozšírená už po celom 
svete. Aj na Ukrajine vyšla táto kniha 
v ich rodnom jazyku a pre mnohých je 
skutočnou pomocou pri prežívaní ich 
viery, ktorá bola toľko rokov v tejto kra-
jine prenasledovaná a dnes je poznačená 
nedostatkom kňazov, ale aj veriacich.

V roku 2012 sme opäť prežívali mesiac 
október v spoločnom večeradle v mno-
hých ukrajinských farnostiach. Zotr-
vávali sme na modlitbách a prosili za 
obnovu viery a nové Turíce aj pre túto 
komunizmom veľmi poznačenú krajinu.

„Rozmnožujte svoje večeradlá modlitby. 
Modlite sa viac, modlite sa so mnou, mod
lite sa svätý ruženec!“ (MK 1.1.1988) Podľa 
tejto výzvy Panny Márie sme sa opäť 
vydali 3.10.2012 šíriť večeradlá modlitby 
s posolstvami Panny Márie, ktoré dala 
don Gobbimu.

Prvé večeradlo bolo pripravené vo far-
nosti Marianivka, diecéza Žitomírsko-
-Kyjevská, dňa 5.10.2012. Už pri vjazde do 
dediny nás na rázcestí vítala veľká socha 
Panny Márie, a to svedčí o tom, že obec 
si zachovala vieru vďaka nej. Farárom je 
tu o. Paulo Kubík z rehole Najsvätejšieho 
Srdca Ježišovho, SCJ. Na duchovnej obnove 
formou večeradla sme zvlášť zdôrazňovali 
dôležitosť zasvätenia sa NSPM. Otec Paulo 
na základe toho rozhodol, že pripraví za-
svätenie farnosti NSPM na deň 7.10.2012.

6.10.2012 – prvá sobota mesiaca – od-
chod do dediny Žovtý Brid. O 9.00 hod. 

sme začali duchovnú obnovu večeradlom 
a sv. omšou. Po nej nasledovala prednáška 
o večeradlách. Zvlášť sme povzbudzovali 
k rodinným večeradlám, pretože kňaz tu 
prichádza iba v sobotu a do kostola majú 
niektorí aj 3 km. Potom sme sa presúvali 
asi 40 km južnejšie do dediny Červoni 
Chatky. S podobným programom sme pre-
žili krásne popoludnie v novom kostolíku 
v spoločenstve asi 35 ľudí. Večer sme pokra-
čovali večeradlom v okresnom meste Ba-
ranivka, ktoré bolo pre deti a mládež pred 
vyloženou Sviatosťou Oltárnou. Programu 
sa zúčastnilo asi 56 detí.
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7.10.2012 – o 9.00 hod. začala odpustová 
slávnosť v  Marianivke. Úvodom celého 
programu bolo večeradlo modlitby, ktoré 
viedla sestra Lýdia. O 10.00 hod. začala sláv-
nostná sv. omša, ukončená eucharistickým 
sprievodom okolo kostola a eucharistickým 
požehnaním. Celá slávnosť vyvrcholila za-
svätením farnosti NSPM, ktoré o. Paulo 
vykonal za prítomnosti asi 400 veriacich 
pred sochou Panny Márie.

8.10.2012 – presun do okresného mesta 
Ružín v  Žitomírskej oblasti. Žije tu asi 
10 000 obyvateľov, ale katolíkov je iba 300. 
Farnosť Božieho Tela spravujú otcovia pau-
líni (OSPPE) o. Laurentin a o. Alexander. 
Obnova začínala o 17.00 hod. večeradlom 
a sv. omšou za účasti 8 katolíkov z celého 
okresného mesta.

9.10.2012 – príchod do filiálky Zarudenci, 
kde žije asi 1 500 obyvateľov. Kostol zatiaľ 
nemajú, a preto sa sv. omše slúžievajú v bý-
valej materskej škôlke. Tu prišlo na obnovu 
asi 12 ľudí, dokonca aj dvaja miništranti. 

Náš pravidelný program prebiehal až do 
večerných hodín. Po krátkom občerstvení 
sme pokračovali v ceste do Ružína, kde sa 
o 18.00 hod. konala obnova pre túto far-
nosť. Aj tu bol kostol poloprázdny, no aj 
napriek tomu sme pokračovali v modlit-
bovom trojhodinovom programe, ktorý bol 
ukončený krátkou adoráciou a prednáškou 
o večeradlách.

11.10.2012 – o 9.00 hod. sme sa vydali na 
cestu do Kremenčuka. Cesta trvala 7 hodín. 
Očakával nás o. Mikuláš, predstavený kláš-
tora bratov františkánov minoritov.

12.10.2012 – o 17.00 hod. začal program 
večeradlom modlitby a sv. omšou. Na ob-
novu prišlo asi 20 ľudí. Toto 250 tis. mesto 
má zatiaľ asi 40 katolíkov. Duchovná ob-
nova trvala 5 hodín. Modlitbu ruženca vy-
striedala prednáška o večeradlách a o mod-
rej knihe. Záver patril adorácií Sviatosti 
Oltárnej.

13.10.2012 – ráno sme si pripomenuli 
95. výročie fatimských zjavení a spoločne 
s bratmi františkánmi sme mali chórovú 
modlitbu ranných chvál a svätú omšu pre 
našu evanjelizačnú skupinu. O 15.00 hod. 
nasledovala korunka Božieho milosrden-
stva v kostole sv. Jozefa, po nej radostný 
ruženec a druhá časť prednášky o modrej 
knihe a treťom fatimskom tajomstve. Po 
krátkej prestávke program pokračoval ve-
čeradlom, sv. omšou a stretnutím v skupin-
kách, kde sme sa podelili so skúsenosťami 
s modlitbou ruženca.
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14.10.2012 – presun do mesta Komso-
moľsk, v ktorom žije asi 50 tis. obyvateľov 
a je filiálnou farnosťou mesta Kremenčuk. 
V  tomto meste, ktoré bolo založené iba 
v roku 1960, zatiaľ nemajú kostol, preto 
sú sv. omše slávené v panelákovom byte 
v jednej rodine, ktorá už 7 rokov má každú 
nedeľu vo svojej obývačke kaplnku. Na sv. 
omši bolo prítomných 5 veriacich z tohto 
mesta. Po sv. omši nasledovala prednáška 
o  modrej knihe a  večeradlách, a  potom 
sme sa opäť presúvali do Kremenčuka, kde 
o 11.00 hod. začínal modlitbový program sv. 
omšou, večeradlom pred vystavenou Svia-
tosťou Oltárnou a treťou časťou prednášky 
o fatimských zjaveniach. Otec Michail, fa-
rár v tejto farnosti, zasvätil pri tejto príleži-
tosti celú svoju farnosť NSPM.

16.10.2012 – o 18.00 hod. otvoril duchovnú 
obnovu v Brovary o. Justín. Po večeradle 
a  sv. omši nasledovali spievané vešpery 
a prednáška o večeradlách. Program po-
kračoval modlitbou ruženca, prednáškou 
o ruženci a hodinovou adoráciou Sviatosti 
Oltárnej. Na obnove bolo 22 ľudí.

17.10.2012 – druhý deň obnovy, rovnaký 
program na rovnakom mieste, účasť 21 
veriacich. Na žiadosť mnohých, ktorí dos-
távali internetom falošné znenie tretieho 
fatimského tajomstva, naša prednáška 
bola zameraná práve na výklad tohto ta-
jomstva, ako bolo zverejnené Kongregáciou 
pre náuku viery. Ľudia boli veľmi vďační 
za vyjasnenie v tejto oblasti. Otec Roman, 
farár tejto farnosti, zdôraznil, ako je veľmi 
dôležité o tom hovoriť, lebo aj on dostal fa-
lošné znenie posolstva, a to naháňalo hrôzu.
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18.10.2012 – rannou sv. omšou a spoloč-
nými raňajkami s otcami paulínmi sme sa 
rozlúčili s mestom Brovary a smerovali sme 
na juh do diecézy Kamiansko-Podiľskej do 
Vinického kraja k mestu Tulčín.

19.10.2012 – o 17.00 hod. začala obnova 
v meste Tulčín pre asi 30 veriacich. Program 
bol rovnaký ako v predchádzajúcich mes-
tách, aj s malým agapé na fare. Po skončení 
programu o. Peter vyhlásil, že v nedeľu 21. 
októbra zasvätí svoju farnosť NSPM.

20.10.2012 – o 8.30 hod. sme odchádzali 
do filiálky Kopiivka, asi 20 km vzdialenej 
od mesta Tulčín. Kostol Sv. Petra a Pavla im 
bol vrátený a obnovený, ale zatiaľ doň pri-
chádza približne 40 ľudí z 1 800 obyvateľov. 
Náš program skončil o 11.00 hod. a opäť sme 
sa presúvali do Tulčína, kde pokračovala 
naša obnova prednáškou „Tretie Fatimské 
tajomstvo“. Keďže bola sobota, využili sme 
popoludnie na ďalšiu obnovu v obci Han-
nopil, kde žije asi 1 500 obyvateľov. Majú 
postavený nový kostol, ktorý zasvätili Fa-
timskej Panne Márii.

21.10.2012 – náš program pokračoval vo 
všetkých troch kostoloch tak, ako v sobotu 
až do neskorých večerných hodín. Miestny 
kňaz zasvätil všetky obce svojej farnosti 
NSPM.

22.10.2012 – v skorých ranných hodinách 
sme mali spoločnú ďakovnú sv. omšu za 
celú misiu; potom sme v hustej hmle vyra-
zili na západ do mesta Mukačeva. Počasie 
sa cestou vyjasnilo a my sme o 16.00 hod. 
šťastne zaparkovali pri kláštore sestier 
dominikánok, ktoré nás na našej ceste 
sprevádzali.

Veríme, že aj táto misia prispeje k sko-
rému víťazstvu Nepoškvrneného Srdca 
Panny Márie v tejto krajine.

Všetkým vám, ktorí ste nás na tejto ceste 
sprevádzali svojimi modlitbami a obetami, 
z úprimného srdca ďakujeme.

Podrobnejší popis misie po Ukrajine náj-
dete na našej stránke www.maria.sk
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Rozhovor  
s Irinou  
Maksimenko
Irina Maksimenko je mladé dievča, ktoré 
svoj život zasvätilo práci pre Cirkev na 
Ukrajine. Pri našom apoštoláte už druhý 
rok pripravuje naše cesty v jednotlivých 
diecézach Ukrajiny. Aj v roku 2012 pre nás 
dohodla stretnutia vo farnostiach v  jed-
notlivých diecézach. V meste Brovary pri 
Kyjeve sme mali možnosť stretnúť sa s ňou 
a položiť jej niekoľko otázok.

❰ ❰ Irinka, už druhý rok nám pomáhaš pri-
pravovať evanjelizačnú cestu večeradiel 
na Ukrajine. Môžeš sa našim čitateľom 
predstaviť?
❱ ❱ Mám 24 rokov. Pracujem ako redaktorka 
v katolíckych novinách, ktoré vychádzajú 
každé dva týždne a volajú sa Katolícky vest-
ník. Je to informačník pre celú Ukrajinu. 
Taktiež pracujem v Inštitúte náboženskej 
náuky, ktorý vedú otcovia dominikáni 
v Kyjeve.
❰ ❰ Prezraď nám – aká bola tvoja cesta 
k Bohu?
❱ ❱ Pochádzam z neveriacej rodiny, vieru som 
od rodičov nedostala. Keď som mala 15 ro-
kov, bola som pokrstená v rím.-kat. farnosti 
v meste Záporožie na východe Ukrajiny. 
O dva roky neskôr som odišla študovať do 
Inštitútu sv. Tomáša Akvinského v Kyjeve. 
Dôvod štúdia bol veľmi jednoduchý. Keď 
mladý človek spozná Pána Boha v puber-
tálnom veku, hľadá čo najviac informácií. 
Preto som sa rozhodla študovať v tomto in-
štitúte. Pre mňa v tomto veku bolo dôležité 
intelektuálne poznanie Boha. V tom čase mi 
veľmi pomohli otcovia dominikáni. Chcela 
som vieru poznať viac ako len tradične pre-
žívanú vieru. Túžba po poznaní je u mňa 
stále živá, a preto sa stále rada učím. S tým, 

čo poznám, sa chcem podeliť s inými. Rada 
zdieľam svoje skúsenosti vo viere.
❰ ❰ Tvoja pomoc pre nás je veľká, keďže 
poznáš všetkých kňazov na Ukrajine 
a  sprostredkovanie tebou dáva pravo-
vernosť našej misii. Celá naša misia je 
založená na šírení modlitby posvätného 
ruženca, podľa výzvy Panny Márie pri zja-
veniach vo Fatime a v posolstvách mod-
rej knihy. Aký je tvoj vzťah k  modlitbe 
ruženca?
❱ ❱ Ja sa stále modlím sv. ruženec. Ruženec 
bola prvá modlitba, ktorú som počula v kos-
tole a vtedy som z nej dostala strach. Mňa 
vystrašilo to, že ľudia kľačia v jednej póze 
na kolenách a stále niečo opakujú. Neskôr 
som spoznala túto modlitbu tak, ako sa má 
ruženec prezentovať. Pri modlitbe viac vní-
mam rozjímanie ako opakovanie.
❰ ❰ Čo by si odporučila mladým ľuďom, 
ktorí sa, podobne ako spočiatku aj ty, 
tejto modlitby boja práve pre neustále 
opakovanie?
❱ ❱ Odporúčam mladým ľuďom najprv si 
prečítať rozjímanie, prijať koreň tajomstva. 
Najprv premýšľať nad tým, čo sa v tajomstve 
odkrýva, možno si prečítať aj stať z Evanje-
lia, alebo meditáciu k tajomstvu, a potom 
začať opakovať zdravasy. Mladí sa dnes radi 
učia cudzie jazyky, môžu teda skúsiť aj každý 
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desiatok v inom jazyku. Sú tipy ľudí, ktorí 
vôbec neprijímajú opakovanie. Potom takýto 
mladý nech sa pomodlí jeden desiatok, ale 
každý deň. Každé „Zdravas, Mária“ môže 
obetovať na nejaký úmysel a zrazu sa na to 
bude pozerať inak. A napokon príjme aj túto 
modlitbu ako zaujímavú. Postupne získa dar 
modlitby a ani nebude vedieť kedy, príjme 
modlitbu tak, že ho bude napĺňať. Mladým 
ľuďom sa ľahšie modlí, keď sa pri tom pre-
chádzajú, ako keď kľačia na kolenách. Naj-
lepšie je, keď sa modlia viacerí, aspoň dvaja.
❰ ❰ A  akú máš skúsenosť s  modlitbou ru-
ženca u detí?
❱ ❱ Učili sme deti modliť sa ruženec veľmi 
zaujímavým spôsobom – dali sme každému 

dieťaťu jednu ružu, deti tieto ruže niesli 
k soche Panny Márie, a pritom opakovali 
Zdravas. Tak to opakovali všetky deti v sku-
pine. Rôzne oživujeme modlitbu ruženca.

Irinka, veľmi pekne ti ďakujeme za pomoc 
pri našom apoštoláte, ale aj za tento rozho-
vor. Vyprosujeme ti vytrvalosť vo viere, aby 
si bola svetlom pre tých, ktorí vo vašej krajine 
ešte vieru nemajú, lebo tam potrebujete veľa 
takýchto ľudí. Nech ťa Nepoškvrnené Srdce 
Panny Márie sprevádza na ceste tvojho života.

Rozhovor  
s Violetkou  
Ústou
Počas našich misijných ciest nám už nie-
koľko rokov pomáha aj Violetka Ústa z Mu-
kačeva. Naše večeradlá obohacuje svojím 
nádherným hlasom a hrou na organe.
❰ ❰ Violetka, môžeš sa našim čitateľom 
predstaviť?
❱ ❱ Mám 26 rokov, učím v  škole hudbu 
a v kostole hrám na organe na sv. omšiach 
v Mukačeve. Každý október sprevádzam 
pani Martu spolu so sestrou Lýdiou.
❰ ❰ Na našich cestách sa veľa modlíme 
nielen v kostole, ale aj v aute. Ty si mladé 
dievča, nemáš s tým problém?
❱ ❱ Ja s modlitbou ruženca nemám problém. 
Aj doma sa snažím každý deň pomodliť 
všetky štyri časti ruženca.
❰ ❰ Violetka, počas mojich prednášok pre-
kladáš všetko do ukrajinského jazyka. Kde 
si sa naučila po slovensky?
❱ ❱ Už veľa rokov u nás na Zakarpatí pra-
cujú kňazi a sestry zo Slovenska. Hrám aj 

slovenské sv. omše v Mukačeve, a tak som 
sa naučila váš jazyk.
❰ ❰ Okrem prekrásnych spevov, ktorými ve-
čeradlá sprevádzaš, stále čítaš aj posolstvo 
Panny Márie z modrej knihy. Môžeš nám 
prezradiť, čím ťa oslovujú tieto posolstvá?
❱ ❱ Veľmi sa ma dotýka to, že Panna Mária sa 
obracia na nás ako na svoje milované deti, 
ako nás miluje a snaží sa nás priviesť na 
cestu lásky a dobra. V týchto posolstvách 
hovorí veľmi jednoducho, aby človek po-
chopil, čo od nás čaká.

Som veľmi vďačná, že pani Marta prišla na 
Ukrajinu a priniesla nám túto knihu. Mám 
ju veľmi rada a verím, že ak sa na tejto zemi 
už nestretneme, tak to bude raz vo večnosti.
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Rozhovor s profesorom 
Amantiom Akimjakom
Radi by sme vám bližšie predstavili známu 
tvár Mariánskeho kňazského hnutia na Slo-
vensku, vzácneho kňaza prof. ThDr. PhDr. 
Amantia Akimjaka, PhD.

Narodil sa 4. januára 1961 v Levoči. Od roku 
1985 je kňazom Spišskej diecézy. Momen-
tálne pôsobí ako prodekan na Pedagogickej 
fakulte Katolíckej univerzity v Ružomberku.

Keď sa stretnete s  duchovným otcom 
Amantiom Akimjakom, oslovovaným tiež 
otec AMO, okamžite si uvedomíte, že stojíte 
pred človekom, ktorý disponuje nesmier-
nou charizmou, pokojom a skromnosťou. Po 
mnohých rokoch pôsobenia v Mariánskom 
kňazskom hnutí ho vnímame ako morálnu 
autoritu i zdroj vedomostí tohto hnutia. Do 
večeradlových modlitbových stretnutí pri-
náša vždy niečo pekné, skutočne duchovné. 
Vnímate to pri ružencových meditáciách, 
kedy sa prejavuje jeho vzácna schopnosť 
vyjadrovať sa z hĺbky srdca.

Oslovili sme otca Ama, aby nám prezradil 
niečo zo svojej cesty s Pannou Máriou.

❰ ❰ Otec Amo, naši čitatelia vás veľmi dobre 
poznajú z celoslovenských večeradiel, mô-
žete nám prezradiť, kedy ste sa dostali k ve-
čeradlám a ku knihe „Kňazom, najmilším 
synom Panny Márie“ nazývanej aj modrá 
kniha?
❱ ❱ Ja som sa dostal k večeradlám už v kňaz-
skom seminári ako bohoslovec a ako dia-
kon som bol v Šaštíne, kde sa stretli čle-
novia Mariánskeho kňazského hnutia na 
Slovensku, keď sme v bazilike zasväcovali 
seba, slovenských kňazov a veriacich Panne 
Márii. Potom sme sa stretli tajne na chatke 
u sestry Alžbety. Bolo to za čias totality, mu-
seli sme byť vo veľkej tajnosti, aby nikto ne-
vedel o tom, čo sa na chate deje.

❰ ❰ Ako ste sa dostali k modrej knihe a čo 
bolo prvým impulzom pre vás, že ste 
modrú knihu začali čítať?
❱ ❱ Prvé stránky z nej som čítal ešte ako 
gymnazista. Štefan Koromház, ktorý bol 
v Plavnici farárom, ju prekladal a dával ju 
čítať Mons. Trstenskému. Ten ju posúval 
nám, aby sme mohli nad týmito slovami 
rozmýšľať. Potom, keď prišla pani Alžbeta 
Vojtková, začalo sa už s úradným prekla-
dom a neskôr, po páde totality, aj s úradným 
vydaním a schválením otcom biskupom 
Františkom Tondrom.
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❰ ❰ Mohli by ste našim čitateľom pove-
dať, v  čom vidíte prínos modrej knihy 
v dnešnej dobe?
❱ ❱ Máme dve možnosti – kráčať k Bohu sami 
alebo s Máriou. Veľký prínos modrej knihy 
je najmä v tom, že Panna Mária nás v nej 
vyzýva, aby sme sa jej zasvätili. Keď sa jej 
zasvätíme, ako keby nás zahrnula mater-
ským plášťom, a vtedy zlo tohto sveta nemá 
nad nami žiadnu moc.

❰ ❰ Vieme, že ste sa osobne stretli s don Gob-
bim, boli ste na celosvetových stretnutiach, 
ako ste ho vnímali vy?
❱ ❱ Don Gobbi bol naozaj charizmatickým 
človekom pre dnešnú dobu, najmä pre 
kňazov. Toto hnutie zakladal, lebo dostal 
od Matky Božej signál, že je potrebné kňa-
zov zjednocovať. Keď videl, že niektorí sa 
zjednocovali proti pápežovi a proti bisku-
pom, tak on začal zjednocovať za pápeža 
a za biskupov. Vedel, že sám to nedokáže, 
preto sa nechával viesť myšlienkami, ktoré 
mu vnukla Panna Mária a začal toto dielo 
uskutočňovať s Ňou.

❰ ❰ „Veríme, že don Gobbi je v nebi.“ (Tak sa 
vyjadril sv. Otec na stretnutí kardinálov, 

keď mu oznámili smrť don Gobbiho). Akú 
spomienku máte na neho vy?
❱ ❱ Ja si ho pamätám z jeho návštev na Slo-
vensku; ako miloval našu krajinu a tešil 
sa z toho, že sú tu ľudia verní Pánu Bohu 
a Cirkvi. Že majú veľkú úctu k Panne Márii 
a prijímajú výzvu zasvätiť sa jej. Tiež som 
ho vnímal ako silnú duchovnú osobnosť 
aj v Collevalenze. Tam sme boli na celosve-
tových duchovných cvičeniach.  Okrem 
kňazov prišli aj mnohí biskupi a kardináli 
a upevňovali sa v tom, že treba vytvoriť šík 
kňazov, ktorí budú pevne stáť za pápežom 
a za biskupmi s ním zjednotenými.

❰ ❰ Naše modlitbové skupiny, ktoré sa za-
svätili Nepoškvrnenému Srdcu Panny 
Márie, prijali na seba záväzok obetovať sa 
a modliť sa za kňazov. Panna Mária v mod-
rej knihe prisľúbila, že toto víťazstvo sa 
začne kňazmi. V súčasnosti máme okolo 
20 000 ľudí v modlitbových skupinách, 
ktorí túžobne očakávajú prisľúbené víťaz-
stvo Nepoškvrneného Srdca Panny Márie. 
Čím by ste chceli povzbudiť týchto ľudí?
❱ ❱ V prvom rade sme vďační týmto modlit-
bovým skupinám, ktoré sa modlia za kňa-
zov. My kňazi si medzi sebou hovoríme, 
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že sa musíme viac modliť za rodiny, lebo 
kňazské povolania upadajú práve tam, kde 
upadajú povolania manželstiev a rodín. Tak 
ako rodiny podporujú kňazov, rehoľníkov 
a rehoľné sestry, tak zase kňazi, rehoľníci 
a rehoľné sestry chcú všemožne podporovať 
manželstvá a rodiny na Slovensku – mod-
litbami, obetami. A rodiny nech sa neboja 
kňazom nielen poďakovať, ale niekedy aj na 
niečo konkrétne upozorniť – ako by mohlo 
byť niečo ináč – a tým im pomôžu, lebo aj 
oni potrebujú pravdivý obraz o svojej čin-
nosti, od veriacich, ktorým záleží na Cirkvi 
a na kňazoch.

❰ ❰ My vieme, že sa venujete muzikológii 
a liturgickému spevu. Vydali ste aj spev-
ník, kde sú mariánske pútnické piesne. 
Môžete nám povedať, čo vás očarilo na tých 
piesňach a ktoré vy zvlášť obľubujete?
❱ ❱ Spolu so sv. Augustínom môžem povedať 
– kto spieva, dvakrát sa modlí. Tento výrok 
chce povedať, že sa máme modliť nielen 
rozumom, ale aj srdcom a zapojiť všetky 
zmysly. Kto dostal od Pána Boha dar, že vie 
vnímať hudbu, nielen texty, tak ho má vyu-
žiť a zapojiť sa do spoločného spevu Cirkvi. 
Okrem eucharistickej modlitby a spevov 
z omší, mám veľmi rád mariánske piesne, 
lebo ony sú jej cestou k Bohu, na ktorú po-
zýva aj nás. Veľmi rád mám skladbu Ave 
Mária (napr. od Schuberta). U nás na Slo-
vensku sa tiež podarilo zhudobniť pieseň 
„Kráľovná nebies“, ktorá zjednocuje Slová-
kov. Ale aj z tých starších – „Ó, Mária, Matka 
naša, ó, ty Sedembolestná“. Na Pannu Má-
riu sa môžeme obracať nielen svojimi mod-
litbami, ale aj spevmi.

❰ ❰ Vieme o vás, že už roky vediete večeradlá 
na Mariánskej hore v Levoči, kde prichá-
dzajú ľudia nielen zo Spišskej diecézy. Čím 
by ste chceli povzbudiť tých, ktorí nemajú 
vo farnostiach večeradlá a túžia sa modliť 
vo večeradle tak, ako si to želá Panna Mária 
v modrej knihe?
❱ ❱ Aby vytrvali v  tej túžbe. Nech začnú 
najprv rodinné večeradlá, kde sa rodičia 
stretnú so svojimi deťmi a spoločne sa mod-
lia. Toto je veľká vec, ktorú treba v našich 
rodinách obnoviť. Kde takto robia, prob-
lémy prestávajú, kde toto zanedbávajú, 
problémy narastajú. Ak si navyknú modliť 
sa v rodinách, potom sa ľahko prídu mod-
liť aj do farnosti, aspoň pol hodiny pred sv. 
omšou, ktorá má byť vrcholom dňa. Práve 
ruženec má pripraviť ľudí, ktorí už sú prí-
tomní, ale aj tých, ktorí na poslednú chvíľu 
dobehnú, aby boli disponovaní na sv. omši 
a niečo si z nej odniesli. Tam, kde sa pred 
sv. omšou začne večeradlo, je skutočne sv. 
omša a Eucharistia vrcholom. Bez prípravy 
ťažko prežívame sv. omšu. Mal by tam byť 
vždy niekto, kto pripravuje sv. omšu; a ako 
je lepšie pripraviť sv. omšu, ak nie s Pannou 
Máriou v Duchu Svätom.

Ak už je večeradlo vo farnostiach, môžu 
sa veriaci spoločne modliť aj v rámci die-
cézy a na významných miestach v diecéze. 
V rámci Slovenska sú 2x ročne celosloven-
ské večeradlá. Ale je možný aj opačný pos-
tup – veriaci najprv idú na celoslovenské 
alebo diecézne večeradlo, a potom to pre-
nášajú naspäť do farnosti a do svojej rodiny.

Ďakujeme za vaše povzbudenie a vyprosu-
jeme požehnanie vo vašej kňazskej službe, 
aby vám takáto horlivosť vydržala dlho.
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FATIMSké SOBOTy  
– Päť prvých sobôt
Veľké prisľúbenie  
Nepoškvrneného Srdca  
Panny Márie
Zo spomienok sestry Lucie:
10. decembra 1925 sa zjavila Najsvätejšia 
Panna v Pontevedra. Na strane vedľa nej, 
v žiariacom oblaku, bolo dieťa. Najsvä-
tejšia Panna jej položila ruku na rameno 
a ukázala srdce ovinuté tŕňmi, ktoré mala 
v druhej ruke. Dieťa povedalo: „Maj súcit 
so srdcom Najsvätejšej Matky, so srdcom 
ovinutým tŕňmi, ktorými ho nevďační ľu-
dia neustále prebodávajú, a nikto nekoná 
zmierne skutky, aby ich odstránil.”

Nato povedala Najsvätejšia Panna:
„Dcéra, pozri na moje srdce, ovinuté 

tŕním, ktorým ho nevďační ľudia prebo-
dávajú rúhaním a nevďakom. Snaž sa ma 
aspoň ty potešiť a oznám, že sľubujem 
všetkým, čo sa počas piatich mesiacov 
v prvú sobotu vyspovedajú, prijmú sväté 
prijímanie, pomodlia sa ruženec a strá-
via 15 minút v rozjímaní o pätnástich 
tajomstvách ruženca, že budem pri nich 
v hodine smrti so všetkými milosťami, 
ktoré potrebujú k spáse.“

Zo slov sestry Lucie vidíme, aké dôležité 
je vykonať si pobožnosť 5 prvých po sebe 
nasledujúcich sobôt. Prísľub Panny Márie 
a jej pomoc v hodine našej smrti má neoce-
niteľnú hodnotu. Predstavuje istú záchranu 
pred večným zatratením!

Podmienky splnenia tejto pobožnosti:
1. Svätá spoveď (stačí tá, ktorú si  

vykonáme pred prvým piatkom)
2. Svätá omša a sv. prijímanie

3. Modlitba svätého ruženca,  
aspoň 5 desiatkov

4. 15 minút rozjímať o tajomstvách 
ruženca

Dôležité je, aby bol splnený úmysel 
obetovať sv. prijímanie za ODČINENIE 
URÁŽOK SPÔSOBENÝCH NEPOŠKVR-
NENÉMU SRDCU PANNY MÁRIE!!!

Dňa 15. februára 1926 povedal Pán Ježiš 
sestre Lucii:

„Je pravda, dcéra moja, že mnohé duše 
začínajú prvé soboty, ale málo z nich ich 
dokončí, a tie, ktoré ich dokončia, konajú to 
preto, aby získali prisľúbené milosti. Viac 
by ma tešilo, keby konali päť sobôt s hor
livosťou a s úmyslom zadosťučiniť srdcu 
Nebeskej Matky, ako keby ich konali pät
násť s vlažnosťou a rôznymi úmyslami...” 
(Spomienky sestry Lucie, str. 185)
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Diecézne  
Fatimské soboty – večeradlá

Diecézne Fatimské soboty konané formou 
večeradla sú aj v diecéze Spiš, Trnava, Ži-
lina, Banská Bystrica a Košice.

V  Košickej arcidiecéze budú v  roku 
2013 na pútnickom mieste v Obišovciach 
následovne:
4.5.2013 – pripraví dekanát Snina
1.6.2013 – pripraví dekanát Vranov n/T.
6.7.2013 – pripraví dekanát Košice-Západ
3.8.2013 – pripraví dekanát Prešov-Solivar
7.9.2013 – pripraví dekanát Humenné
5.10.2013 – pripraví dekanát Prešov II.

Spolu v srdci Matky
Známe a obľúbené pútnické miesto Košickej 
arcidiecézy, Obišovce, už viac rokov každú 
prvú sobotu v mesiaci ožíva živým pútnic-
kým ruchom. Schádzajú sa tu mariánski cti-
telia z celej Košickej arcidiecézy, aby plnili 
požiadavku Panny Márie z Fatimy modliť sa 
počas piatich prvých sobôt posvätný ruže-
nec a rozjímať o jeho tajomstvách. 

Toto prisľúbenie má svoju závažnosť aj 
v dnešných dňoch. Panna Mária nás pros-
tredníctvom posolstiev modrej knihy stále 
volá: „...modlite sa viac, modlite sa svätý 
ruženec, modlite sa spolu vo večeradlách, 
modlite sa najmä v rodinách! Chcem, aby 
sa kresťanské rodiny vrátili k modlitbe so 
mnou a  skrze mňa, aby boli ochránené 
pred veľkým zlom, ktoré ich ohrozuje.“ (MK 
13.5.1984)

Veľmi inšpirujúca je stála prítomnosť 
biskupa a kňazov, ktorí ako dobrí pastieri 
vedú svojich veriacich k Matke. Často pri-
chádzajú veriaci jednotlivých farností spolu 
so svojimi kňazmi a prijímajú to ako vzácnu 
príležitosť vytvárať spoločenstvo vzájom-

nej lásky, porozumenia. Kňaz je s láskou 
prijímaný do modlitieb veriacich zverenej 
farnosti, ktorí mu takto prejavujú vďačnosť 
za jeho blízkosť.

Osobitne vzácne je aj to, že obišovské 
Fatimské soboty sú príležitosťou aj pre vy-
tváranie vzájomného spoločenstva medzi 
kňazmi, môžu sa tu stretnúť ako bratia, spo-
ločne sa modliť, celebrovať najvzácnejšiu 
obetu. K tomu svojich kňazov, najmilších 
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synov, s láskou vyzýva Panna Mária pros-
tredníctvom posolstiev modrej knihy: „...vy, 
moji synovia, ktorých zvlášť milujem, dá
vam vás jedného druhému ako dar. Musíte 
sa mať radi, musíte sa spolu radovať a tr
pieť pre moje plány... ako veľmi vás milujem, 
s akou nežnou láskou na vás pozerám, ako 
vás zo srdca žehnám!“ (MK 9.8.1973)

S veľkou vďakou v srdci chceme pouká-
zať na krásny a obetavý prístup miestneho 
duchovného otca vdp. Juraj Valluša, ktorý 
so svojimi spolupracovníkmi už tradične 
vytvára podmienky pre pokojnú, hlbokú 
atmosféru modlitby a láskavého prijatia 
každého pútnika.

Program tejto mariánskej slávnosti 
pripravujú jednotlivé farnosti. Veriaci sa 
na toto stretnutie pripravujú celý mesiac 
spoločnými modlitbami pred putovnou 
sochou Fatimskej Panny Márie. A Matka 
žehná svoje deti.

Fatimská sobota začína čítaním posolstiev 
z knihy Kňazom, najmilším synom Panny 
Márie, nasleduje spoločná modlitba posvät-
ného ruženca s rozjímaniami k jednotlivým 
tajomstvám. V atmosfére modlitby a sústre-
denia veriaci spoločne vstupujú do slávenia 
svätej omše. Homílie, prednesené prítom-
ným otcom biskupom, sú vždy povzbudením 
viery a prehlbujú lásku k najdrahšej Matke. 
Krásu svätých omší umocňuje miestny 
spevácky zbor pod vedením PhDr. Tatiany 
Porubčanovej. Obišovce sa nachádzajú 
v krásnom prírodnom prostredí, ktoré od 
májovej rozkvitnutej jari až po októbrovú 
zrelosť ukazuje pútnikom svoju nádheru 
a potešuje unavené srdcia a rozdáva radosť.

Príďte a obnovte sa v láske k Panne Márii, 
položte svoje Zdravas k nohám Kráľovnej 
ruženca... Ona ťa volá, ona ťa čaká v prvú 
sobotu mesiaca. Mária Grinvalská
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Večeradlá  
v Liptovskej Tepličke
Už rok sa stretávame na večeradlách Panny 
Márie v Liptovskej Tepličke. Prvá myšlienka 
uskutočniť večeradlá vznikla u pani Marty 
Kubovej. Myšlienka prerástla do túžby, a tak 
sa rozhodla opýtať na názor miestneho 
kňaza Pavla Kadučáka. Ten jej večeradlá 
schválil, ba čo viac, bol veľmi rád, že Marta 
chce deti viesť k modlitbe sv. ruženca.

Ako po každej sv. omši som stála s kama-
rátkami pri kostolnej bráne a rozprávali 
sme sa. V tom k nám prišla Marta, pozvala 
nás na večeradlá a poprosila o pomoc pri ich 
uskutočňovaní. Keďže sme všetky Martu 
poznali, súhlasili sme. Neskôr sme sa s ňou 
stretli, aby nás bližšie oboznámila s veče-
radlami. Povedala nám, že má veľkú túžbu 
robiť detské večeradlá každý piatok po sv. 
omši. Nenamietali sme. Hneď sme sa dali 
do výroby plagátov a rozdelili sme si úlohy. 
Marta mala skvelý nápad. Upútať deti na vi-
zuálne pomôcky. Napr.: nástenky, na ktoré 
sa pripínal kvietok po každom Zdravas’ Má-
ria. Všetko išlo ľahko, ale po sv. omši všetky 
deti odišli a na prvom večeradle ostalo iba 
pár speváčok, ale za to skoro všetci dospelí 
v laviciach. V Martiných očiach bolo vidno 
sklamanie. „Tak čo, pani učiteľka, ideme 
do toho?“ Oslovil Martu kňaz Pavol na celý 
kostol. Tá však iba sklopila zrak. „Aj keď 

budeme iba dvaja, tak večeradlo bude,“ po-
kračoval kňaz Pavol. Opäť bolo vidno v Mar-
tiných očiach iskierku radosti. Po večeradle 
nás niektoré tety pochválili. Veľmi sa im 
páčilo, že sa Zdravas’ Mária môžu po jednej 
modliť do mikrofónu. Iné sa nám snažili 
pomôcť s deťmi.

Detské piatkové večeradlá netrvali dlho. 
Asi po dvoch mesiacoch sme ich presunuli 
na štvrtok, pretože v prvé piatky sú adorá-
cie, ktoré si pripravujú mladí z Liptovskej 
Tepličky. Zmena nám nevadila. Hlavné bolo, 
že večeradlá pokračujú. Bolo jedno, v ktorý 
deň po sv. omši.

Večeradlá trvajú už rok. Stále chodí na 
večeradlo zopár detí, ale veľa dospelých. 
Možno znie divne, že na detské večeradlá 
chodia hlavne dospelí, ale všetci sme Má-
riine deti, či sme malí alebo veľkí, či starí 
alebo mladí. Pri slovách zasvätenia, „ Sľubu-
jem ti, že budem poslúchať svojich rodičov 

a učiteľov, si môžeme predstaviť ako rodiča 
a učiteľa nášho nebeského Otca, ktorý nás 
vychováva cez kňaza, učiteľov v škole, ba 
dokonca aj kamarátov v každom veku. Som 
veľmi rada, že Marta Kubová neprestala 
robiť večeradlá. Aj vďaka ním mám bližší 
vzťah s Pannou Máriou.

Lenka Sucháreková, Liptovská Teplička



|  24  |

Mesto Dubnica nad Váhom 
zasvätené Nepoškvrnenému 
Srdcu Panny Márie
V sobotu 8. septembra 2012 sa zišli v Dub-
nici nad Váhom veriaci zo širokého okolia 
už po dvestosedemdesiaty krát. Prišli po-
zdraviť dubnickú Pannu Máriu do kostola 
sv. Jakuba, kde ich vítal nápis „Cez Máriu 
k Ježišovi“.

Slávnosť začala v podvečerných hodinách 
mariánskym večeradlom. Dubnická Matka 
Božia je známa svojou pomocou všetkým 
svojim deťom, ktoré sa k nej utiekajú. Po 
sv. omši, ktorú celebroval žilinský biskup 
Mons. Tomáš Galis, išiel sviečkový sprievod 
na čele s otcom biskupom od kostola na 
Námestie Matice slovenskej, kde sa nachá-
dza socha Panny Márie už viac ako dvesto 

rokov. K tejto soche sa ľudia utiekali vždy 
v ťažkých časoch s prosbou o pomoc Matky. 
Správca farnosti, don Marián Bielik, pred-
niesol Loretánske litánie a vyzval zúčastne-
ných, aby sa stíšili a otvorili svoje srdcia pre 
zasvätenie sa NSPM, ktoré predniesol prí-
tomný žilinský biskup Mons. Tomáš Galis.

Táto udalosť bola veľmi dojímavá, pretože 
v zasvätení mesta Dubnica nad Váhom, tu 
boli zasvätené aj srdcia a životy všetkých 
prítomných a ich blízkych Panne Márii.

Naša drahá Matka, nech skoro zvíťazí 
Tvoje Nepoškvrnené Srdce!

Za mariánske večeradlá spracovala Anna Džimová
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Dávam svoje  
srdce Matke...  
(svedectvo)
Modlitba vo večeradle má trvalé miesto aj 
v mojom duchovnom živote. Stále viac si 
uvedomujem, že posvätný ruženec je mod-
litba, ktorá má veľkú moc. Panna Mária tu 
svojou tichou prítomnosťou s láskou pre-
tvára naše srdcia a mení naše životy.

V ružencovej škole Panny Márie sa zme-
nilo aj moje srdce a môj pohľad na život 
a udalosti okolo mňa. Moje oči sa stali milo-
srdnejšie, a tak ma so súcitom zaujal aj prí-
beh jednej cigánky bez domova a postoj nás 
katolíkov k nej. Často ju stretávam pred kos-
tolom, kde sa zdržiava; keď začne 
svätá omša, zúčastní sa jej. Po 
skončení sa postaví k dverám 
kostola a prosí o podporu. 
Tak som sa pri nej prista-
vila a opýtala sa na prí-
beh jej života. Bolo mi 
jej veľmi ľúto, videla 
som vieru v jej očiach 
a  úprimnú prosbu 
k nášmu Pánovi Ježi-
šovi, ktorú nie je vidieť 
ani u mnohých, ktorí 
predkladajú svoje 
prosby v tom istom kos-
tole. Mnohí ju finančne 
podporia, ale už sa o ňu 
nezaujímajú, rýchlo od-
chádzajú z kostola a ďalej si 
žijú svoj spokojný život.

Ujala som sa tej cigánky, aby som 
jej ukázala aj inú tvár kresťana. Požia-
dala som o pomoc priateľov, ktorí pracujú 
v tejto oblasti a začalo sa konať. Nestretla 
som sa však s ústretovosťou zainteresova-
ných pracovníkov na našich úradoch, na 
mňa sa pozerali ako na „zvláštnu“, že sa 

zaujímam o takúto osobu a voči nej reago-
vali s výsmechom, ktorý nemá komentár. 
Možno, keby si tie záležitosti vybavovala 
sama, zatvorili by pred ňou dvere. No nie 
je to smutné? Kde ostala ľudskosť, láska 
medzi nami? Keď sa nám predsa podarilo 
niektoré záležitosti vybaviť, cigánka so sl-

zami v očiach ďakovala.
Príbeh nie je uzavretý, pretože 
je ešte mnoho, čo treba vyba-

viť, aby sa táto osoba uby-
tovala, získala finančné 

zdroje na obživu, mohla 
nájsť pracovnú príleži-
tosť a podobne. Hlavné 
je, aby už medzi nami 
katolíkmi nestála ako 
bezradná, nepovšim-
nutá osoba, ale aby sa 
cítila prijatá do spolo-
čenstva veriacich.

Všetci by sme mali pa-
mätať na tých najmen-

ších, opustených, bezrad-
ných, veď nás k tomu vyzýva 

aj Panna Mária v posolstvách 
don Gobbimu: „Vyjasnite svojho 

ducha, aby ste ho vždy mohli rozoz
nať pod krehkým a bolestným výzorom 

maličkých, chudobných, chorých, ubiede
ných, hriešnikov, zblúdilých, odsunutých 
na okraj, potláčaných, prenasledovaných 
a zomierajúcich.“ (MK 28.11.1987)

Ing. B. Cipková-Sopková
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Detské  
večeradlo

„Túto odpoveď som dostala od detí, ktoré ma 
milujú a obklopujú ma synovskou nežnosťou, 
zhromažďujú sa vo večeradle modlitieb kona-
ných so mnou a spoločne obnovujú svoj akt 
zasvätenia môjmu Nepoškvrnenému Srdcu.

Veľkorysá odpoveď detí pôsobí môjmu Ne-
poškvrnenému Srdcu nesmiernu radosť a vy-
tvára veľkú silu príhovoru a zadosťučinenia 
u Eucharistického Srdca Ježišovho.“

(MK 2.2.1990)

Po roku sa opäť stretli deti z niektorých 
cirkevných škôlok a škôl mesta Košice na 
celomestskom Detskom večeradle, ktoré sa 
aj tohto roku uskutočnilo v kostole Krista 
Kráľa na Moyzesovej ulici v Košiciach.

Postupne kostol zapĺňali malé i väčšie deti 
so svojimi učiteľkami a vychovávateľkami či 
rodičmi. Radostnú a slávnostnú atmosféru 
vniesol detský zbor zo základnej školy sv. 
Cyrila a Metoda v Košiciach. Ich nádherný 
spev nás všetkých veľmi povzbudil a vniesol 
nádej do pohľadu na mladú generáciu.

Na začiatku večeradla sme si vypočuli 
slová našej nebeskej Matky z knihy Kňa-
zom, najmilším synom Panny Márie. Má-
ria poukazuje na deti ako na najvzácnejšie 
perly rodinného vlastníctva a sľubuje: „...
keď zasvätením vstúpim do rodiny, hneď sa 
starám o deti, ktoré sa stanú zároveň mojimi 
deťmi. Milujem ich, nikdy ich neopustím, 
stanú sa vzácnou súčasťou môjho materského 
vlastníctva.“ (MK 23.7.1987)

Nasledoval slávnostný sv. ruženec. Na 
modlitbu jednotlivých desiatkov prichádzali 
pred fatimskú sochu Panny Márie postupne 
deti z jednotlivých škôl a škôlok. Na záver 
modlitby svojho desiatku deti svojou pes-
ničkou rozžiarili tváre všetkých prítomných.

Po sv. ruženci duchovný otec vyzval deti, 
aby prišli pred sochu Panny Márie a tam 
sa spoločne zasvätili jej Nepoškvrnenému 
Srdcu. Malí i veľkí s dôverou vložili svoje 
srdcia do Máriinho Nepoškvrneného Srdca.

A potom sa kostolom ozývala hymna „Ne-
poškvrnené Srdce Panny Márie...“

Nasledovala detská sv. omša. Staršie 
deti sa pekne zapojili do liturgie čítaním 
Božieho slova. Nechýbali ani malí miniš-
tranti. Duchovný otec nás v homílii povzbu-
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dil k dôvere v lásku a pomoc Panny Márie 
aj pri školských povinnostiach.

Po krátkej adorácii a  požehnaní sme 
všetci, pri pohľade na deti a mládež, od-
chádzali s nádejou v srdci. Panna Mária 
si pripravuje novú generáciu pre víťazstvo 
svojho Nepoškvrneného Srdca.

„...ak pôjdete cestou, ktorú vám ukazujem, 
ak počúvnete a budete uvádzať v skutok to, 
čo som vám dnes povedala, vaše rodiny budú 
prvými jarnými výhonkami môjho víťazstva. 
Tieto malé, skryté, mlčanlivé výhonky, ktoré 
už klíčia vo všetkých častiach sveta, predchá-
dzajú novú éru a nové časy, ktoré sú už predo 
dvermi.“ (MK 23.7.1987)

„Najvzácnejším dobrom rodiny sú deti. 
Deti sú znamením zvláštnej priazne Ježi-
šovej i mojej. Deti majú byť chcené, prijaté, 
chránené ako najvzácnejšie perly rodinného 

vlastníctva. Keď zasvätením vstúpim do ro-
diny, hneď sa starám o deti, ktoré sa stanú 
zároveň mojimi deťmi. Beriem ich za ruku 
a vediem ich cestou, na ktorej by uskutočnili 
Boží plán, ktorý má každý od večnosti presne 
určený. Milujem ich, nikdy ich neopustím, 
stanú sa vzácnou súčasťou môjho materského 
vlastníctva.“ (MK 23.7.1987)

Dana Kolodziejová

Rodinný letný tábor FATIMA
Tretí júlový týždeň sa opäť stretli 
rodiny na 7. ročníku rodinného  
letného tábora Fatima. Aj tento 
rok sme sa všetci tešili na spoločné 
stretnutie, modlitbu a oddych.

Prišli rodiny, ktoré v tábore boli už niekoľ-
kokrát, ale pribudli aj mnohé nové, dokonca 
z Čiech, to nás naozaj veľmi potešilo. Spolu 
nás bolo 260, a teda pekný počet detičiek, 
mládeže a dospelých.

Program tábora, podobný ako po mnohé 
roky, bol pripravený pre deti rôzneho veku. 
Najmladší účastník mal 3 mesiace... Deti 
boli rozdelené do skupín podľa svojho veku. 
Každej vekovej kategórii sa venovali mladí 
animátori, ktorí pre ne s veľkým nasade-
ním pripravili veľmi zaujímavé aktivity. 
Tohto roku sa o deti staralo 40 animátorov. 

Títo mladí ľudia, zapálení láskou k Matke 
Božej, jej neváhali takto slúžiť po celý týž-
deň. Táboru predchádzala duchovná ob-
nova s animátormi, kde sa počas troch dní 
v modlitbe vo večeradle pripravovali na túto 
prácu s deťmi, a potom už sa pracovalo na 
konkrétnom programe. Je radosť pozerať na 
toľkých mladých ľudí, ktorí Márii zasvätili 
svoju mladosť a čas.
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Pre rodičov bol pripravený čas na spoločnú 
modlitbu ruženca formou večeradla, ale aj pred-
nášky o rodinných večeradlách. Spoločne sme 
sa zamýšľali nad slovami Matky Božej v modrej 
knihe v časti Rodiny mne zasvätené.

Po celý čas bola vyložená Sviatosť Oltárna, 
pred ktorou mohol každý predniesť Ježišovi 
svoje prosby či vďaky. Veľkým darom bola 
pre nás prítomnosť dvoch kňazov, ktorí nám 
slúžili každodennou sv. omšou, sviatosťou 
zmierenia či duchovnými rozhovormi.

Na záver nás veľmi tešil pohľad na toľko 
rodín, ktoré sa slávnostne počas večeradla 
zasvätili Nepoškvrnenému Srdcu Panny 
Márie. Myslím, že po takom týždni každý 
odchádzal domov plný rôznych zážitkov, doj-

mov, ale hlavne duchovne naplnený a plný 
predsavzatia prijať Máriu za svoju Matku 
a otvoriť jej naplno dvere svojich rodín.

„Preto chcem, aby sa všetky kresťanské 
rodiny zasvätili môjmu Nepoškvrnenému 
Srdcu. Žiadam, aby sa mi otvorili brány všet-
kých domov, aby som mohla vojsť a prebývať 
medzi vami ako Matka. Potom vojdem ako 
vaša Matka a prebývam s vami a mám účasť 
na celom vašom živote.

Nebojte sa. Kam vstúpim ja, tam vstúpi so 
mnou istota. Nič vám nebude chýbať. Ja zdo-
konalím vašu činnosť, očistím vašu vlastnú 
prácu. Budem mať účasť na všetkých vašich 
starostiach.“ (23.7.1987)
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Zasvätenie rodín

28. apríl 2012 bol pre mnohé košické 
rodiny veľkou slávnosťou. Po mesačnej 
intenzívnej príprave podľa sv. Ľudovíta 
Grigniona sa 30 rodín spolu so svojimi 
deťmi slávnostne počas sv. omše zasvätilo 
Nepoškvrnenému Srdcu Panny Márie.

Tieto rodiny sa už rok predtým s veľkým 
nadšením stretávali na rodinných večerad-
lách, kde sa spoločne modlili a delili o svo-
jom rodinnom živote a o svojich skúsenos-
tiach života s Máriou ako matkou, ktorá 
bdie nad našimi rodinami a ktorá nás vedie 
k svojmu synovi Ježišovi.

Aj naďalej sa vytrvalo schádzajú na mod-
litbách vo večeradle a spoločne obnovujú 
svoj akt zasvätenia sa Nepoškvrnenému 
Srdcu Panny Márie.

„Túto odpoveď som dostala od rodín, ktoré 
sa zasväcujú môjmu Srdcu a zhromažďujú 
sa v rodinných večeradlách, ktoré si prajem 
a o ktoré som vás viackrát žiadala.

Tak rodiny mne zasvätené odolávajú ťaž-
kej chorobe rozdelenia a rozvodu a sú uchrá-
nené od nákazy strašnej rakoviny potratov 
a vyhľadávania všemožných prostriedkov, 
brániacich životu.

Preto nikde inde ako tu nevidíš toľko detí, 
ktoré sú prijímané ako najkrajší a najdraho-
cennejší dar, čo Pán venuje rodinám, ktoré 
zostali verné.“ (MK 2.2.1990)
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Turíčna novéna v Gaboltove 
2012
Uprostred problémov, sklamaní i nádejí, odpadov i návratov našich čias Cirkev zostáva 
verná tajomstvu svojho zrodenia. Preto, aj keď je historickou skutočnosťou, že Cirkev 
vyšla z večeradla v deň Turíc, v istom zmysle možno povedať, že ho nikdy neopustila. 
V duchovnom zmysle turíčna udalosť nepatrí len minulosti: Cirkev je stále vo večeradle 
a nosí ho v srdci. Zotrváva v modlitbe ako apoštoli spolu s Máriou, Kristovou matkou, 
a s tými, ktorí tvorili v Jeruzaleme prvý zárodok kresťanského spoločenstva a modliac 
sa očakávali príchod Ducha Svätého. (Ján Pavol II.: Dominu met vivificantem, č. 66)

„Niet Cirkvi bez Turíc. A chcel by som 
dodať: niet Turíc bez Panny Márie.“

(Benedikt XVI.)

Pod týmto mottom sa v  dňoch 17.5. – 
27.5.2012 v Mariánskej svätyni v Gaboltove, 
v Košickej arcidiecéze, konala novéna pred 
Turícami, kde spolu s Máriou prednášali 
modlitby mnohí pútnici z celej diecézy za 
dary Ducha Svätého a nové Turíce pre nás 
i pre celý svet.

Turíčnu novénu otvoril páter František 
Boldy, CSsR na sviatok Nanebovstúpenia 

Pána o 17.00 hod. Začínajúc touto hodinou, 
vznášali sa modlitby k nebu neustále až do 
sviatku Turíc, pred vyloženou Sviatosťou 
Oltárnou.

Každý deň prichádzalo množstvo pútni-
kov nielen z dekanátu Bardejov, ale z celej 
diecézy.

Od 16.00 hod. prichádzali autobusmi či 
autami tí, ktorí vytrvalou modlitbou pro-
sili nielen za seba, ale za celý svet, ktorý sa 
zmieta v neistote, v búrkach a temnotách, 
o ktorých nám Panna Mária hovorila už vo 
Fatime a ukázala nám aj cestu, ako má tieto 
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problémy svet riešiť – cestu modlitby po-
svätného ruženca, cestu vytrvalej modlitby.

Každý deň od 17.00 hod. sa modlili 3 časti 
posvätného ruženca formou večeradla, 
ktoré bolo ukončené zasvätením sa Ne-
poškvrnenému Srdcu Panny Márie. Počas 
modlitby 4 kňazi neustále spovedali a mali 
čo robiť, pretože modlitba otvárala srdcia 
pre vykonanie si dobrej sviatosti zmierenia. 
Po tejto príprave nasledovala svätá omša, 
počas ktorej sa každý deň v homílii prihová-
rali, striedajúc sa, pátri redemptoristi z Ga-
boltova. Svätou omšou program nekončil, 
ale pokračoval moderovanou adoráciou 
a spevmi, ktoré otvárali srdcia pre Ježišovu 
uzdravujúcu lásku. Za všetky prijaté dary sa 
opäť ďakovalo, spolu s Máriou, modlitbou 
slávnostného ruženca.

Žijeme v dobe veľmi rýchlej a dnešný člo-
vek má problém sa dlhšie sústrediť aj na 
modlitbu. To, čo sami nedokážeme, v čom 
máme problém, je možné riešiť spolu s Má-
riou. O tom svedčí účasť na týchto modlit-
bách počas desiatich dní. Veď čo mohlo pri-

tiahnuť toľkých ľudí z celej diecézy, aby sa 
tak dlho vytrvalo modlili? Odhadujeme, že 
sa ich vystriedalo asi 3 000. A každým dňom 
ich počet stúpal. Bola to Panna Mária, ktorá 
si pozývala ľudí a vytrvalo sa s nami mod-
lila za dar viery pre nás všetkých. Viera je 
dar a o tento dar, zvlášť v dnešných časoch, 
musíme prosiť. Je to dar Ducha Svätého.

Skupiny veriacich sa striedali počas ce-
lého dňa i noci pri tichej adorácii, aby pro-
sili Pána o milosť a milosrdenstvo pre tých, 
ktorí sa vzdialili od Boha, o svetlo Ducha 

Svätého pre naše deti a mládež, o Ducha 
jednoty pre naše rodiny.

A tak i táto novéna svedčí o tom, že aj 
dnešný „uponáhľaný“ človek sa dokáže 
vytrvalo modliť a zotrvávať pri Pánových 
nohách. Čo sme u Pána vyprosili, nevieme, 
a ani to nepotrebujeme vedieť. Jedno je isté, 
Pán urobil svoj prvý zázrak na príhovor 
Panny Márie v Káne, keď dochádzalo víno 
a aj v dnešných časoch, kedy nám dochádza 
víno „lásky“, Panna Mária nás povzbudzuje 
a pozýva k vytrvalej modlitbe za dar lásky 
a vytrvalosti v každodennom živote. Ovocie 
týchto modlitieb sa ukáže v každodennom 
bežnom živote. Tak ako páter František 
zdôraznil v záverečnej kázni, aby nás Duch 
Svätý urobil pevnými nielen v čase, keď sa 
nám darí, ale zvlášť vtedy, keď budeme mu-
sieť niesť kríž.

Turíčnu novénu v spolupráci s redemp-
toristami organizačne zabezpečoval Inšti-
tút Nepoškvrneného Srdca Panny Márie 
z Košíc.
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Turíčna novéna v Gaboltove 
2013   Volám ťa, príď, moc moja, Svätý Duchu, príď...
Takto sa vzýva Duch Svätý aj počas Turíčnej 
novény konanej formou nepretržitého veče-
radla v Gaboltove, tomto najvýznamnejšom 
pútnickom mieste Košickej arcidiecézy.

Starobylý chrám, obklopený tichou prí-
rodou, počas novény otvára svoje dvere 
pre farnosti celej arcidiecézy. Radostná, ale 
i vážna modlitbová atmosféra pomáha otvá-
rať srdcia Bohu a najdrahšej Matke. Jej Nepo-
škvrnené Srdce je múdre a milujúce, pozná 
všetky svoje deti, ktoré sa jej aj na tomto 
vzácnom mieste s veľkou dôverou a láskou 
zasväcujú. K zasväteniu pozýva Panna Mária 
prostredníctvom posolstiev don Gobbiho aj 
týmito slovami: „...prežívajte intenzívnejšie 
zasvätenie môjmu Nepoškvrnenému Srdcu, 
len tak mi každý z vás preukáže úctu, ktorá 

bude účinná... Žiadam, aby ste zasvätenie 
môjmu Nepoškvrnenému Srdcu často obnovo-
vali a podľa neho aj žili. Často sa utiekajte do 
tohto útočišťa, aby som vás mohla chrániť.“ 
(MK 1.5.1983) Sú to veľké prisľúbenia, s vďakou 
ich prijímajme a žime svoje obyčajné dni pod 
ochranou Panny Márie.

Duch Svätý je vždy tam, kde je Panna Má-
ria, jeho nevesta a v Gaboltove je určite prí-
tomná osobitným spôsobom. Stretávajme 
sa s ňou i tu, dôverujme jej a v našich živo-
toch bude viac radosti, pokoja, lásky.

Turíčna novéna v Gaboltove nám všet-
kým dáva príležitosť duchovnej obnovy, 
prehĺbenia modlitbového života, posilne-
nia vo viere. Prijímajme to ako vzácny dar 
poskytovaný prostredníctvom rehoľného 
spoločenstva redemptoristov, ktorí toto pút-
nické miesto spravujú.

V  dňoch 9.5. – 19.5.2013 bude Turíčna 
novéna v Gaboltove v dekanáte Bardejov. 
Každý deň od 17.00 hod. do 21.00 hod. bude 
spoločný modlitbový program, vrátane 
sv. omše. Spoločného programu sa budú 
zúčastňovať modlitbové skupiny týchto 
dekanátov:

 9.5. dekanát Sabinov
 10.5. dekanát Vranov n/T.
 11.5. dekanát Košice-Východ
 12.5. dekanát Prešov II.
 13.5. dekanát Lipany
 14.5. dekanát Košice-Juh
 15.5. dekanát Trebišov
 16.5. dekanát Prešov I.
 17.5. dekanát Prešov-Solivar
 18.5. dekanát Humenné, Snina
 19.5. dekanát Bardejov

Všetkých vás srdečne pozývame na toto 
trvalé večeradlo, aby sme spoločne vypro-
sovali nové Turíce pre svet.
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Modlitbový zápas
„Veru, veru, hovorím vám: Ak budete o niečo 
prosiť Otca v mojom mene, dá vám to.“ 

(Jn 16,23)
Modlitba je u  Boha všemohúca. Keď sa 
dobre modlíme, dostaneme všetko, ako 
nás uisťuje náš Spasiteľ Ježiš Kristus: „Proste 
a dostanete! Hľadajte a nájdete! Klopte a otvo-
ria vám!“ (Lk 11,9-10) „Ak budete o niečo prosiť 
Otca v mojom mene, dá vám to.“ (Jn 16,23) Kto 
ešte po týchto slovách bude pochybovať 
o sile a účinnosti modlitby?

Aký je to blažený a potešujúci prísľub, že 
Boh vypočuje všetko, o čokoľvek ho budeme 
prosiť v mene Ježiša Krista! Spasiteľ nám nie-
len dovoľuje modliť sa k Bohu, ale dokonca 
nám to prikazuje a prosí nás o to. Lebo ho-
voril apoštolom: „Doteraz ste o nič neprosili 
v mojom mene. Proste a dostanete, aby vaša 
radosť bola úplná“ (Jn 16,24). Modlitba je pra-
meňom všetkého dobra a šťastia na zemi.

A nech je vaša modlitba vytrvalá. Ne-
raz nás Boh chce skúšať a nevypočuje nás 
hneď. Sv. Augustín päť rokov prosil Boha 
o svoje obrátenie. Egypťanka Mária devät-
násť rokov neprestávala prosiť Boha, aby 
ju oslobodil od nečistých myšlienok. A my 
obyčajne strácame odvahu a prestávame 
sa modliť, ak nás Boh nevypočuje ihneď. 
Svätí postupovali ináč. Zapamätajme si, že 
ak nám Boh nedá to, o čo prosíme, tak nás 
obdaruje inými, potrebnejšími milosťami.

(Z myšlienok sv. J. M. Vianneya o modlitbe)

Modlitbový zápas je boj s ružencom v ruke 
o záchranu duší a o skoré víťazstvo Nepo
škvrneného Srdca Panny Márie prisľúbené 
vo Fatime.

Modlíme sa na nasledujúce úmysly:
 › víťazstvo Nepoškvrneného Srdca  
Panny Márie a nové Turíce

 › duchovná obnova Slovenska
 › osobné úmysly zúčastnených veriacich

1. Zapojiť sa môže každý, kto si dá predsa-
vzatie modliť sa jednu hodinu týždenne 
alebo mesačne. Môže to byť ruženec, 
adorácia alebo iná modlitba.

2. Predsavzatie neviaže pod hriechom.
3. Spoločne pošlite zoznam k nám, s uve-

dením adresy kontaktnej osoby, u ostat-
ných stačí meno a čas modlitby.

4. Kedykoľvek možno zrušiť svoj záväzok, 
len to oznámte kontaktnej osobe.

Prehľad o modlitbovom zápase
Uvádzame počet zapojených do modlitbo-
vého zápasu (stav k 1.12.2012):

Podľa diecéz:

Bratislava 176

Trnava 234

Nitra 602

Žilina 1 656

Banská Bystrica 352

Spiš 244

Košice 2 893

Rožňava 180

Iné – zahraničné 2

Spolu: 6 339

V porovnaní s minulým rokom sa počet 
tých, ktorí sa zapojili do modlitieb, znížil 
o 55 členov.
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Žijeme veľmi ťažkú dobu. Všetci vní-
mame, akoby sa „čas skracoval“. Nemáme 
čas oddychovať, často nezvládame ani 
všetky povinnosti. Vstávame zavčas ráno 
a líhame si neskoro v noci. Žiaľ, prvé, čo 
často skrátime alebo aj vynecháme, je práve 
modlitba. No modlitba je pre dušu tým, čím 
je pre zem dážď. Hoci by sme navozili naj-
lepšiu zem, hoci by sme ju čo najlepšie ob-
rábali, všetko bude nanič, ak nebude dažďa. 
Spomeňme si, čo urobila Matka Terézia, keď 
sa jej sestry sťažovali, že nestíhajú všetku 
prácu – pridala im hodinu adorácie navyše.

Keď Jozue bojuje s nepriateľmi, Mojžiš sa 
na hore modlí. A kým prosebne dvíha ruky 

k nebu, víťazia Izraeliti, keď ich spustí, vy-
volený ľud utrpí porážku. A koľko ráz tento 
Boží vodca, ktorý viedol Židov z egyptského 
otroctva, svojimi modlitbami zakrýva ne-
vďačníkov pred Božím hnevom?

Srdečné Pán Boh zaplať všetkým tým, 
ktorí sú vytrvalí v modlitbe aj napriek ťaž-
kostiam. Povzbudzujme sa navzájom, teraz 
je čas milosti, možno teraz je čas rozhodu-
júcej bitky.

Spájame sa s vami všetkými  
v modlitbe a vyprosujeme všetkým  
skoré víťazstvo Nepoškvrneného Srdca 
Panny Márie.

Pätnásť prisľúbení Panny 
Márie tým, ktorí sa modlia 
ruženec
(Panna Mária, Kráľovná posvätného ruženca, dala dominikánovi  
bl. Alanovi de la Roche týchto pätnásť prísľubov pre tých,  
ktorí budú zbožne recitovať jej ruženec.)
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1. Ktokoľvek mi bude verne slúžiť skrze 
modlitbu ruženca, príjme pozoru-
hodné milosti.

2. Sľubujem svoju zvláštnu ochranu a tie 
najväčšie milosti všetkým tým, ktorí sa 
budú modliť ruženec.

3. Ruženec bude mocnou zbraňou proti 
peklu, zničí vášne, umenší hriech 
a zaženie bludy.

4. Spôsobí, že čnosť a dobré skutky budú 
prekvitať. Pre duše obsiahne hojné 
Božie milosrdenstvo. Odlúči srdcia ľudí 
od lásky k svetu a k jeho márnostiam 
a pozdvihne ich k túžbe po večných 
veciach.

5. Duše, ktoré sa mi odporúčajú skrze 
modlitbu ruženca, nezatratia sa.

6. Ktokoľvek sa bude zbožne modliť 
ruženec a bude rozjímať o jeho svätých 
tajomstvách, nikdy nebude premo-
žený nešťastím. Nezažije Boží hnev 
a nezomrie náhlou smrťou. Hriešnik 
sa obráti, zachová sa v milosti Božej 
a stane sa hodným večného života.

7. Ktokoľvek bude mať pravú nábožnosť 
k ružencu, nezomrie bez sviatostí 
Cirkvi.

8. Tí, ktorí sú verní v modlitbe ruženca, 
budú mať počas svojho života i pri 
smrti svetlo Božie a hojnosť jeho 
milosti. V hodine smrti budú mať účasť 
na zásluhách svätých v raji.

9. Ja vyslobodím z očistca tých, ktorí  
boli oddaní ružencu.

10. Verné deti ruženca si vyslúžia  
veľký stupeň slávy v nebi.

11. Dostanete všetko, čo odo mňa prosíte, 
skrze modlitbu ruženca.

12. Všetkým tým, ktorí rozširujú svätý 
ruženec, budem na pomoci v ich 
potrebách.

13. Dosiahla som u svojho Syna, že všetci 
zástancovia ruženca budú mať počas 
svojho života i v hodine smrti za pros-
tredníkov celý nebeský dvor.

14. Všetci, ktorí sa modlia ruženec, sú moji 
synovia a bratia môjho jediného syna 
Ježiša Krista.

15. Oddanosť môjmu ružencu je veľkým 
znamením predurčenia.
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DUChOVNé OBNOVy
Pre dekanáty Košíc, Prešova, Solivaru a oko-
lia každý mesiac poslednú stredu v mesiaci 
bude duchovná obnova formou večeradla 
v kostole Krista Kráľa v Košiciach na Moy-
zesovej ulici so začiatkom o  17.00 hod. 
v týchto termínoch:

30.1.2013 27.2.2013 20.3.2013
24.4.2013 22.5.2013 26.6.2013
31.7.2013 28.8.2013 25.9.2013

30.10.2013 27.11.2013

Informácie k týmto duchovným obnovám 
podá INSPM Košice,
tel.: 055 / 633 4924, 0905 412 040; 0911 912 537.

Duchovná obnova 
Banskobystrickej diecézy
Týždeň duchovnej obnovy Banskobys-
trickej diecézy, ale hlavne mesta Banská 
Bystrica, sa konal v dňoch 7. – 14. júla 2012. 
Viedol ju Páter RNDr. Humbert Virdzek, 
OP a organizovalo ju Mariánske kňazské 
hnutie a Mariánske hnutie laikov pri prí-
ležitosti prvého roka úmrtia otca biskupa 
Mons. Rudolfa Baláža, ako aj zakladateľa 
Hnutia don Stefana Gobbiho. MKH sa hlási 
k fatimskému posolstvu Matky Božej. Vo 
večeradlách modlitby očakávame s Pannou 
Máriou Ducha Svätého. Toto spôsobí novú 
evanjelizáciu v novej ére pokoja, prisľúbenej 
Pannou Máriou vo Fatime. Toto je cesta, 
východisko zo zlej situácie tejto doby.

Duchovnú obnovu sme začali Fatimskou 
sobotou na Starých Horách, kde sme si 
pripomenuli tiež 70 rokov od posvätenia 
obnovenej Studničky (1942). Večeradlá po-
tom pokračovali v jednotlivých farnostiach. 
Prvé bolo ešte v sobotu v Priechode, spo-

jené so 40-hodinovou adoráciou Najsvätej-
šej Sviatosti, ktorá bola ukončená druhým 
večeradlom a po uložení Oltárnej Sviatosti 
– nedeľnou svätou omšou. V pondelok bolo 
večeradlo už s P. Humbertom v Starej Sá-
sovej, pokračovalo v Sásovej u saleziánov, 
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ďalej v Podlaviciach v kostole zasvätenom 
Duchu Svätému, potom v kostole sv. Mi-
chala na Fončorde a v piatok v kostole Na-
rodenia Panny Márie na sídlisku Radvaň 
v Banskej Bystrici.

Záver duchovnej obnovy patril diecéz-
nemu večeradlu, ktorým sme, okrem iných 
úmyslov, ďakovali za doterajšiu 12-ročnú 
púť modlitieb s Pannou Máriou po dekaná-
toch našej diecézy; diecézne večeradlo bolo 
v katedrálnom kostole sv. Františka Xaver-
ského vo farnosti Banská Bystrica-mesto.

Nebola som na celej duchovnej obnove, 
len na Starých Horách, Podlaviciach a v ka-
tedrále. Keďže Podlavice sú farnosťou, do 
ktorej patrím, zmienim sa o nej...

Večeradlo sa nieslo v  duchu posolstva 
z modrej knihy z 24.4.1980 pod odkazom 
„Majte dôveru“. Citujem: „Som Panna zjavení... 
Môj Syn, Ježiš, je prejavom tohto tajomstva... 
Odhalím vašim dušiam tajomstvo Slova, 
ktoré sa stalo telom v mojom materinskom 
lone... Privediem vás k plnému pochopeniu 
Božieho Písma... Majte dôveru, nebojte sa!“

V našej farnosti sa spoločne modlíme po-
svätný ruženec pred každou svätou omšou 
a v prvú nedeľu v mesiaci popoludní, keď 
si členovia ružencového bratstva vymie-
ňame tajomstvá sv. ruženca. Večeradlo za-
tiaľ nemáme. Snažila som sa niekoľkokrát 
i cez náš farský časopis osloviť veriacich, 
aby sme si ho založili, ale márne. V modrej 
knihe (MK), sa píše, že večeradlá si zakladá 
sama Panna Mária, ona si vyberá kňazov 
a vychováva si ich. Výber máme nechať na 
ňu. (MK 16.7.1973 – „Ja budem vašou vodkyňou.“) 
Pochopila som túto časť až po duchovnej 
obnove. Prišli ku mne viaceré ženy s pros-
bou, aby sme si založili večeradlo. Panna 
Mária vždy dodrží, čo hovorí. A môj plán, 
zatiaľ skromný, bol založiť večeradlo v sep-
tembri, keď je v našej farnosti veľký deň, 
výročie 10 rokov od jej založenia; po rozho-
vore s vdp. Bédim – farárom, sme usúdili, 
že by to predstavovalo veľa programu, a že 
lepšie bude začať s večeradlom až v októbri, 

ružencovom mesiaci, a dovtedy sa pripravo-
vať organizačne i duchovne.

Záver celej duchovnej obnovy? Podľa 
môjho osobného posúdenia, či splnila as-
poň čiastočne očakávané „zvrúcnenie“ a za-
pálenie sa pre plány Panny Márie – neviem?!

Jeden ruženec sme sa modlili priamo na 
námestí, pri soche Panny Márie. Bola so-
bota, svadby, ľudia chodili okolo nás, oku-
kávali, počúvali, vyslovovali poznámky... 
(napr.: „Tak toto nemusím...“ a pod.) Nás to 
nerušilo, skôr ich malo priviesť k zamysle-
niu sa – že ešte sú ľudia, ktorí myslia aj na 
iných a veľa sa za nich modlia.

Všetko bolo v réžii Panny Márie, veď na-
koniec jej Nepoškvrnené Srdce zvíťazí!

1. septembra 2012, Margita Slaná
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DUChOVNé  
CVIČeNIA

„Vtáci váhou svojho tela padajú k zemi, 
len čo prestanú mávať krídlami. Duša 
slabosťou svojej vôle a zmyselnosťou tiež 
upadá v cnostnom živote a dáva sa strh-
núť k zemským veciam, keď sa prestane 
dobrými rozhodnutiami usilovať o postup 
v duchovnom živote.“
(sv. František Saleský – Návod na nábožný život)

Inštitút Nepoškvrneného Srdca Panny 
Márie medzi svoje najvýznamnejšie akti-
vity zaraďuje organizovanie duchovných 
cvičení. Je to príležitosť, vďaka ktorej mnoho 
ľudí, mladých i starších, ktorí žijú spiritua-
litu Mariánskeho kňazského hnutia, nachá-
dza účinnú pomoc pri stretnutí s Bohom, 
s Pannou Máriou a so sebou samým.

Duchovné cvičenia sa uskutočňujú for-
mou trvalého večeradla, v tichu, v hlbokej 
atmosfére modlitby svätého ruženca, v pre-
žívaní svätej omše, dávajú príležitosť k svia-
tosti zmierenia, k duchovnému rozhovoru 
s kňazom – exercitátorom a k stretnutiu 
s Eucharistickým Ježišom. Sú pre každého 
istou cestou na prehĺbenie duchovného ži-
vota, hlbšie spoznanie Božej lásky a lásky 
Panny Márie. Tieto duchovné cvičenia sú 
tiež školou modlitby – osobitne modlitby 
svätého ruženca a  adoračnej modlitby. 
Mladým ľuďom, ktorí hľadajú svoje životné 
povolanie, sú veľkou pomocou, aby sa roz-
hodovali zodpovedne a správne. Starším 
pomáhajú k obnove viery, k objaveniu Božej 
vôle vo svojom živote a sú povzbudením 
v duchovnom raste.

Zúčastniť sa duchovných cvičení aspoň 
raz ročne je skutočne dôležité najmä preto, 
že bežné životné okolnosti súčasnému 
človeku nedávajú veľa príležitosti na sús-
tredenie sa, na zahľadenie sa do seba, na 
spoznanie svojej skutočnej veľkosti ale aj 
opravdivej biedy a neporiadku svojho ži-
vota. Práve tu v atmosfére modlitby a vnú-
tornom stíšení je možné rozpoznať hĺbku 
hriechu, ktorý ničí vzťah k Bohu i k sebe 
samému, a tiež k blížnym a k svetu. A práve 
tu je možnosť prísť s tým všetkým s pokorou 
k Ukrižovanému Ježišovi a zveriť svoje zra-
nené srdce jeho premieňajúcej sile.

Veľkou prednosťou duchovných cvičení 
konaných formou večeradla je to, že sa ko-
najú vo svetle Božieho slova, v prítomnosti 
Panny Márie a vždy v atmosfére modlitby. 
Panna Mária prostredníctvom neustálej 
modlitby sv. ruženca usmerňuje dušu na 
cestu, na ktorej bude v budúcnosti lepšie 
slúžiť Bohu.

Pápež Ján Pavol II. v príhovore pred mod-
litbou Anjel Pána (16.12.1979) vyslovil želanie, 
aby „škola duchovných cvičení bola účin-
ným prostriedkom proti zlu súčasného 
človeka, ktorý je zatiahnutý do ľudskej 
premenlivosti, žije mimo seba príliš zaujatý 
vonkajšími vecami. Nech duchovné cviče-
nia budú vyhňou nových ľudí, autentických 
kresťanov, oddaných apoštolov. Je to žela-
nie, ktoré zverujem príhovoru Najsvätejšej 
Matky: ktorá bola najlepšie oddaná kontem-
plácii; múdrej Učiteľke Duchovných cvičení.“

Spoznať skutočnú hodnotu duchovných 
cvičení môže každý, kto si ich urobí. Inšti-
tút Nepoškvrneného Srdca Panny Márie 
s  radosťou túto príležitosť ponúka. Na 
duchovné cvičenia odporúčame pripravo-
vať sa pravidelnou modlitbou sv. ruženca 
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s meditáciami k jednotlivým tajomstvám. 
Osobitne dôležité je vyprosovať si požeh-
nanie Panny Márie pre dni duchovných 

cvičení a pôsobenie Ducha Svätého počas 
nich. V modlitbách je potrebné pamätať aj 
na toho, kto duchovné cvičenia dáva.

Program duchovných cvičení 
a duchovných obnov formou 
večeradla na rok 2013

 › 10.1. – 13.1.2013 budú DC v Herľanoch 
pri Košiciach pre dekanáty Košíc. 
Prihlášky prijíma a informácie podá 
INSPM Košice,  
tel.: 055-633 49 24 alebo 0905-412 040.

 › 17.1. – 20.1.2013 budú DC v Herľanoch 
pre dekanáty Prešov-Solivar a Košice-
-Juh. Prihlášky prijíma a informácie 
podá p. Daniela Komadová, Janovík 104, 
tel.: 0904-477 200 a p. Paulína Miľová, 
Vyšná Myšľa 213, tel.: 055 694 3822, 
0904-222 391.

 › 24.1. – 27.1.2013 budú DC v Herľanoch 
pre dekanáty Prešov I. a Prešov II. 
Informácie podá a prihlášky prijíma p. 
Namešpetrová Gabriela, Kapušany 383, 
tel.: 0918-832 298 a p. Marta Matúšová, 
Žipov 9, tel.: 051 778 3407, 051 778 3174.

 › 14.2. – 17.2.2013 budú DC v Herľanoch 
pre dekanáty Košíc. Prihlášky prijíma 

a informácie podá INSPM Košice, tel.: 
055-633 49 24 alebo 0905-412 040.

 › 21.2. – 24.2.2013 budú DC pre dekanáty 
Sabinov a Lipany. Prihlášky prijíma 
a informácie podá Ing. Zita Dzuríková, 
tel.: 0915-962 364 a Ing. Danka Bedná-
rová tel.: 0905-259 365.

 › 14.3. – 17.3.2013 budú DC pre dekanát 
Vranov nad Topľou, Michalovce, 
Sobrance a Trebišov. Prihlášky prijíma 
a informácie podá Magdaléna Balberča-
ková, Vranov nad Topľou, Lúčna 818/25, 
tel.: 057 442 3969, 0902-668 315.

 › 11.4. – 14.4.2013 budú DC pre dekanát 
Stará Ľubovňa. Prihlášky prijíma a in-
formácie podá p. Leščinská Anna, Vyšné 
Ružbachy, tel.: 0902-682 236.

 › 18.4. – 21.4.2013 budú DC pre deka-
náty Sereď, Trnava, Nitra a Galanta. 
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Informácie podá a prihlášky prijíma p. 
Helena Hudáková, Vinohrady n. Váhom, 
tel.: 031 789 9362, 0903 726 255, alebo p. 
Beáta Tačovská, tel.: 033 558 4106, email: 
beata.tacovska@gmail.com

 › 24.5. – 26.5.2013 budú DC pre Lučenec. 
Prihlášky prijíma a informácie vám 
podajú p. Elena Gubániová, Špitálska 
19, Lučenec, tel.: 0908-426 868 alebo 
p. Gabriela Bartoková, Rúbanisko 1/3, 
Lučenec, tel.: 047 432 7903 alebo p. Ľu-
bomíra Olahová, nám. L. Svobodu 2862, 
Lučenec.

 › 13.6. – 16.6.2013 budú DC vo Svite pre 
dekanáty Poprad, Kežmarok, Levoča, 
Spišská Nová Ves, Spišské Podhradie, 
Spišská Stará Ves a Spišský Štiavnik. 
Prihlášky a informácie podá Ing. Emília 
Králiková, Čenčice 253, tel.: 0908-
634 701, 052 773 2204.

 › 20.6. – 23.6.2013 budú DC pre diecézu 
Banská Bystrica. Prihlášky prijíma 
a informácie podá p. Gabriel Rybár, tel.: 
0905-354626.

 › 18.7. – 21.7.2013 budú DC pre dekanáty 
Žilina, Varín, Rajec, Kysucké n. Mesto, 

Čadca, Martin, Bytča, Považská Bys-
trica, Ilava, Púchov, Trenčín a Bánovce 
nad Bebravou. Informácie podá a pri-
hlášky prijíma p. Štefanec Ladislav, Pod 
Hradiskom 7, Žilina 010 04, tel.: 0904-
274 528, p. Vančo Julián, Švermová 22, 
Trenčín, tel.: 0903-904 397, 0915-875 444, 
p. Jarmila Crkoňová, Za cintorínom 
1336/27, Púchov, tel.: 042 463 4354.

 › 8.8. – 11.8.2013 budú DC pre dekanát-
nych zodpovedných. Prihlášky prijíma 
INSPM, tel.: 055-633 4924, 0905-412 040, 
0911-912 537.

 › 7.11. – 10.11.2013 budú DC pre deka-
náty Sereď, Trnava, Nitra a Galanta, 
Senica, Senec, Pezinok, Malacky, Šaštín 
a Skalica. Informácie podá a prihlášky 
prijíma p. Helena Hudáková, Vinohrady 
n. Váhom, tel.: 031 789 9362 alebo 0903-
726 255, Ing. Eva Khúlová, Astrová 1225, 
Senica, tel.: 0904-204 224, 0918-564 947, 
034 651 6090, alebo p. Beáta Tačovská, 
tel.: 033-5584106, email: beata.tacov-
ska@gmail.com.

 › 14.11. – 17.11.2013 budú DC pre deka-
náty Humenné a Snina. Prihlášky 
prijíma a informácie podá p. Mocho-
rovská Margita, Kamenica n. Cirochou, 
Gaštanová 11, tel.: 0907-275 767 a Ing. 
Pavlíková Mária, Nemocničná 19, 066 
01 Humenné, tel.: 057-778 3375 alebo 
0910-411 576.

 › 5.12. – 8.12.2013 budú DC pre Košice 
a okolie. Prihlášky prijíma INSPM, tel.: 
055-633 4924, 0911-912 537, 0905-412 040.

 › 28.12.2013 – 1.1.2014 budú silvestrovské 
DC v Herľanoch. Pozývame na nich 
všetkých, ktorí chcú prežiť prechod do 
nového roka v tichu, sústredení a mod-
litbe. Prihlášky prijíma INSPM, tel.: 055-
633 4924, 0905-412 040, 0911-912 537.
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Vaše skúsenosti z prežívania 
duchovných cvičení
Mária Hudáková, Košice:
❱ ❱ Duchovné cvičenia sa už pre mňa stali 
každoročnou významnou súčasťou môjho 
duchovného života. Zúčastňujem sa ich 
prevažne v krásnom prírodnom prostredí 
Herlian. Mám úprimnú túžbu prežiť ich čo 
najlepšie, a preto sa na ne pripravujem de-
viatnikom k Duchu Svätému a modlitbou 
vo večeradle. Za veľmi dôležité považujem 
dobrú sv. spoveď počas duchovných cvi-
čení a tiež možnosť požiadať o duchovný 
rozhovor. Zo skúsenosti viem, že pod-
statnou podmienkou pre dobré prežitie 
duchovných cvičení je vnútorná sústre-
denosť a zachovanie mlčania. Každému 
odporúčam nájsť si čas raz ročne zúčastniť 
sa duchovných cvičení, je to veľké požeh-
nanie a milosť na duchovnej ceste každého 
človeka.

Marta Lichá, Košice:
❱ ❱ Pred duchovnými cvičeniami vždy pro-
sím Boha o dar Svätého Ducha, ktorý nech 
ma v  týchto dňoch duchovných cvičení 
vypočuje, posilňuje, povzbudzuje. Prosím 
Pannu Máriu, aby som vedela prijať nád-
herný plán, ktorý má so mnou. Duchovné 
cvičenia považujem za príležitosť nanovo 
si usporiadať svoj život podľa Božej vôle. 
Úprimne povzbudzujem každého, aby vyu-
žil príležitosť, ktorú ponúka INSPM a urobil 
si duchovné cvičenia, určite skoro spozná 
ich význam vo svojom duchovnom živote.

Ondrej Kunc, Obišovce:
❱ ❱ Už viac rokov sa zúčastňujem duchov-
ných cvičení konaných formou trvalého 
večeradla v dedinke Herľany. Herľany sa 
nachádzajú neďaleko východnej metropoly 
Košice. Sú známe svojou raritou – Herlian-
skym gejzírom. Je to tiché a prírodne čisté 

prostredie, ako ušité pre človeka na oddych 
tela, ale aj duše.

Duchovné cvičenia, ktoré pripravuje In-
štitút NSPM sa tu konajú aj pre dekanát Pre-
šov-Solivar. Je to čas na stretnutie sa s Pan-
nou Máriou a jej synom Ježišom Kristom.

Panna Mária nás všetkých volá k sebe už 
tu na tomto svete, aby sme prijali do svojho 
srdca jej pozvanie s ružencom v ruke do ve-
čeradla. No nie každý jej volanie príjme do 
svojho vnútra. No ten, u koho semeno jej 
pozvania vyklíči, určite bude aj naďalej dbať, 
aby nevyschlo a určite využije možnosti na 
ďalšie stretnutia s jej Nepoškvrneným Srd-
com. Na tomto mieste stretnutia sme spojení 
aj s jej synom Ježišom, ktorý prítomný v Ol-
tárnej Sviatosti je počas celých duchovných 
cvičení s nami. Je to nenahraditeľný čas, 
ktorý máme využiť už tu na tomto pominu-
teľnom svete pre večnosť, čiže pre nebeské 
kráľovstvo, ktoré nám sám Ježiš Kristus pri-
sľúbil. Chcem povzbudiť všetkých, aby sa 
rozhodli zúčastniť sa na týchto duchovných 
cvičeniach a mohli načerpať mnoho milostí 
a požehnania pre ďalší život.

Prosím za seba i všetkých tých, ktorí sa 
rozhodujú absolvovať tieto duchovné cviče-
nia, aby Panna Mária stála vždy pri nás, keď 
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klesáme a sme v ohrození zlým duchom, 
ktorý nás chce od teba, drahá Matka, odtrh-
núť. Ochraňuj nás od všetkého zla, aby sme 
patrili do tvojho víťazného vojska. Nech na-
šou zbraňou proti zlu tohto sveta je vždy 
modlitba a ruženec v ruke.

Pane Ježišu, s pokorným srdcom prosíme, 
vypočuj naše prosby a veď nás všetkých do 
svojej večnej radosti.

MUDr. Mária Vargová:
❱ ❱ Dnešná doba, ktorú žijeme, sa zameriava 
na vonkajšok. Preto je potrebné sústrediť 
sa na svoje vnútro, spoznať svoju skutočnú 
veľkosť, ale aj svoju hriešnosť. V tom mi 
pomáhajú duchovné cvičenia, ktoré mi 
umožňujú hlbšie sebapoznanie odohráva-
júce sa vo svetle Božieho slova, tichej medi-

tácie, stálej adorácie pred Eucharistickým 
Ježišom a modlitbe posvätného ruženca. Sú 
cestou na prehĺbenie môjho duchovného ži-
vota. Robím si ich každoročne s úprimnos-
ťou a otvorenosťou voči Bohu, jeho Synovi 
a s Pannou Máriou. Pomáhajú mi k obnove 
môjho života, k prehĺbeniu a oživeniu viery 
a k duchovnému rastu. Na záver duchovných 
cvičení vždy poďakujem Bohu za všetko, čo 
som počas nich prežila a s pomocou Božej 
milosti som tak schopná to, čo som obsiahla, 
žiť v každodennom živote. Prajem každému, 
aby správne vyhodnotil svoje priority a do-
prial si čas pobudnúť s Ním a s Pannou Má-
riou, vnímať jeho lásku a túžbu po každom 
jednom z nás, lebo to naozaj stojí za to. Čas 
strávený s Bohom, to je príležitosť, ktorej sa 
naozaj oplatí povedať svoje „áno“.

Sviatky Panny Márie
Liturgický kalendár má viacero sviatkov a slávnosti, ktoré patria nebeskej Matke 
Panne Márií. Sú to vždy dni, v ktorých sa s radosťou viac ako inokedy približujeme 
k Srdcu našej Matky. Veď keď má matka sviatok, deti prežívajú radosť. Tak to býva 
v našich rodinách a ešte silnejšie je to vo vzťahu k Matke najdrahšej, k Panne Márii. 
Skúsme svoju úctu a lásku prejaviť spôsobom, ktorý ju najviac poteší, a to modlitbou 
posvätného ruženca obetovaným za skoré víťazstvo jej Nepoškvrneného Srdca.
Každý mariánsky sviatok má svoju tradíciu v Cirkvi a osobitným posolstvom sa do-
týka života každého z nás. Všimnime si bližšie veľmi významný a obľúbený sviatok:

Nanebovzatie Panny Márie
Sviatok: 15. august
Liturgické slávenie: slávnosť;  
prikázaný sviatok

Sviatok Nanebovzatia Panny Márie je zo všet-
kých mariánskych sviatkov najstarší. Tradí-
cia ho spomína už pred efezským snemom, 
ktorý bol v roku 431. Slávil sa aj v najstarších 
východných cirkvách – v arménskej i etióp-
skej. Postupom času sa šíril do celej Cirkvi. 
Na Prvom vatikánskom sneme v roku 1870 
dvestoštyri biskupov žiadalo pápeža Pia IX., 

aby vyhlásil dogmu (článok viery), že Panna 
Mária bola po smrti s telom i dušou vzatá do 
neba. Vtedy sa to nestalo. Až v milostivom 
roku 1950, 1. novembra, vyhlásil pápež Pius 
XII. Nanebovzatie Panny Márie ako tajom-
stvo, v ktoré máme veriť. Biskupi uvádzali tri 
vieroučné dôvody na základe učenia apošto-
lov (Rim 5,8; 1 Kor 15,24; Hebr 2,14), podľa ktorého 
triumf Krista nad diablom, predpovedaný 
v raji, spočíva v trojitom víťazstve – nad hrie-
chom, žiadostivosťou a smrťou. Panna Mária 
má účasť na tomto triumfe podľa Božej pred-
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povede v raji: „Nepriateľstvo ustanovujem me-
dzi tebou a ženou, medzi tvojím potomstvom 
a jej potomstvom, ono ti rozšliape hlavu a ty 
mu zraníš pätu.“ (Gn 3,15)

Nanebovzatie Panny Márie má pre nás 
veriacich veľký význam. Upevňuje nás v ná-
deji, že aj naše telá budú raz vzkriesené. 
Nebeská Matka nám vyprosuje mnoho mi-
lostí, aby sme tak ako ona, boli vzkriesení 
na večnú slávu, aby sme prijali pozvanie 
jej Syna Ježiša Krista, ktorý každému z nás 
pripravil v nebi miesto (porov. Jn 14,1-14).

Nanebovzatej Panne Márii je zasvätených 
najviac mariánskych chrámov, navšte-
vujme ich s láskou.

Nanebovzatie Panny Márie
„Moji najmilší synovia, žite tam, kde som ja: 
v nebi, kam som bola vzatá s dušou i telom, 
aby som mala plný podiel na sláve môjho 
Syna Ježiša. Na tejto zemi som s Ním bola 
stále spojená, ako to vyžadovala moja mate-
rinská úloha; teraz som v nebi spojená s Ním 
v sláve; On chce mať vedľa seba Matku, keď 
jej dal oslávené telo, ako má On sám.

To je dôvod tejto mojej mimoriadnej výsady. 
Ako som svojím ,áno‘ umožnila Božiemu Slovu 
vziať na seba v mojom panenskom lone jeho 
ľudskú prirodzenosť, tak som sa svojím ,áno‘ 
ponechala pôsobeniu svojho Syna Ježiša, ktorý 
vzal vašu Matku do slávy neba s dušou i telom.

Najmilší synovia, moje telo je premenené 
a oslávené, ale je to skutočné telo. Matka a Syn 
sú teraz navždy spolu v nebi. Som však tiež 
vašou pravou Matkou; tak vás môžem mi-
lovať nielen dušou, ale i osláveným telom. 
Milujem vás týmto svojím materinským 
Srdcom, ktoré nikdy neprestalo biť z lásky 
k vám. Najmilší synovia, žite i vy tam, kde 
som ja – žite so mnou v nebi! Vy ste však ešte 
na tejto bolestnej zemi a často pociťujete celú 
jej ťarchu a strasť. Ale prečo nežijete tam, kde 
je vaša Matka, i keď žijete vo vyhnanstve na 
zemi? Žite v nebi so mnou a nenechajte sa zlá-
kať svetom, nenechajte sa spútať touto zemou!

Dnes existuje smer, ktorý je nesprávny a ne-
bezpečný. Ľudia upútavajú pozornosť len na 
túto zem. Ľudia majú akoby strach, že ich po-
hľad na nebo odvádza od povinností denného 
života. Žite so mnou v nebi a potom budete 
dobre žiť tiež na tejto zemi!

Uskutočňujte tu na zemi vôľu nebeského 
Otca a vybudujte okolo seba pravé šťastie. 
Čím viac pozeráte na Otca a čím viac žijete 
so mnou, tým viac budete na zemi pracovať 
pre svoje dobro i pre dobro všetkých.

Nebo, to pravé, nikdy nebude možné nájsť 
na zemi. Ako veľmi vás klame a zvádza môj 
nepriateľ, ktorý na vás doráža, aby vám brá-
nil dostať sa sem k môjmu Synovi a ku mne!

(MK 15.8.1976)
Spracoval: PhDr. Mária Grinvalská
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Vaše otázky
Panne Márii sa nemáme zasväcovať, ale iba zverovať. Je to naozaj tak? Karol Z.

Odpoveď:
V teológii hovoríme o zasvätení, keď sa to 

týka Boha. V krste sme zasvätení Bohu, pri re-
hoľných sľuboch sa zasväcujeme Bohu, kostol 
sa zasväcuje pre bohoslužby a pod. Na prvý 
pohľad by sa teda zdalo, keďže Panna Mária 
nie je Bohom, nemáme sa jej zasväcovať, ale 
keď si to objasníme, pochopíme, že áno.

Odpoveď z hľadiska rozumu
Zasvätiť sa Panne Márii znamená zasvätiť 

sa Kristovi prostredníctvom Panny Márie 
(aj keď formulácia je Panne Márii). Ona si 
nás nenecháva pre seba, ale nás ozdobuje 
svojimi čnosťami a zásluhami a odovzdáva 
svojmu Synovi. Srdce Ježiša a Srdce Panny 
Márie nemožno od seba oddeliť, byť v Srdci 
Márie znamená byť aj v Srdci Ježiša.

Obrazne povedané – ako nám ďalekohľad 
alebo lupa približujú nejaký predmet, tak 
nás zasvätenie Márii približuje ku Kristovi. 
Ježiš na nás pozerá so zvláštnou láskou, ako 
na svojho milovaného učeníka, keď k nemu 
prichádzame cez Máriu a zasväcujeme sa jej 
Nepoškvrnenému Srdcu.

Toto popierať znamená nechápať, čo zna-
mená, že Mária je Prostrednica ku Kristovi. 
Toto nechápu protestanti, ktorí si myslia, že 
ísť cez Máriu ku Kristovi znamená akúsi 
„okľuku“ a nechápe to ani ten, kto tvrdí, že 
Márii sa nemáme zasväcovať.

Odpoveď z hľadiska tradície
Pojem „patriť Panne Márii“ sa dokázateľne 

objavuje v dielach sv. Efréma Sýrskeho zo 4. 
storočia. Osobné zasvätenie sa Panne Márii 
sa objavuje v dielach sv. Ildefonsa z Toleda zo 
7. storočia. V 8. storočí píše sv. Ján Damascén-
sky: „Tebe (Mária), zasväcujeme naše telá, 
mysle a duše.“ A potom je to od 11. storočia 
nepretržitý rad svätcov, ktorí sa zasväcovali 
Panne Márii, najmä z reholí benediktínov, 
cistercitov, františkánov a karmelitánov.

Uvádzame iba niekoľkých, ktorí zvlášť 
šírili zasvätenie Panne Márii: Sv. Odilo – 
opát z Cluny – 11. stor.; sv. Bonaventúra 13. 
stor.; sv. Ľudovít Grignion z Montfortu – 18. 
stor.; sv František Saleský; sv. Ján Eudes; sv. 
Maximilián Kolbe atď.

Učiteľský úrad Cirkvi
Prvé doložené schválenie zasvätenia 

máme od pápeža Jána VII. v 8. storočí. Nedá 
sa vypísať všetkých pápežov, ktorí zasväte-
nie Panne Márii schvaľovali a doporučovali. 
Uvedieme len niektorých.
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Ján Pavol II.
„Veľmi rád tu medzi toľkými učiteľmi 

a svedkami tejto spirituality pripomínam 
postavu svätého Ľudovíta Máriu Grigniona 
z Montfortu, ktorý odporúčal kresťanom 
zasvätiť sa Kristovi prostredníctvom Panny 
Márie ako účinný prostriedok žiť verne 
podľa krstných záväzkov.“ 

(Redemptoris Mater 48)

…zverujeme ti a zasväcujeme tých ľudí 
a národy, ktoré to zvlášť potrebujú…  
 (Zasv. 25.3.1984)
Pavol VI.

Náš ctihodný predchodca, Pius XII., 
blahej pamäti, nie bez vnuknutia zhora, 
slávnostne zasvätil svet Nepoškvrnenému 
Srdcu Panny Márie; dnes pokladáme za oso-
bitne príhodné obnoviť tento akt zasväte-
nia. (21. novembra 1964)

…vyzývame všetkých synov Cirkvi obno-
viť svoje vlastné zasvätenie sa Nepoškvr-
nenému Srdcu Matky Cirkvi a  prežívať 
tento najvznešenejší akt úcty po celý život, 
navždy zhodný s Božou vôľou a v duchu 
synovskej služby a oddaného napodobňo-
vania nebeskej Kráľovnej. (Signum Magnum)

Pius XII.
Tebe a Tvojmu Nepoškvrnenému Srdcu 

zverujeme, odovzdávame a zasväcujeme 
celú svätú Cirkev, tajuplné telo Tvojho Je-

žiša, ktoré trpí a krváca, sužované v toľkých 
údoch. (A.A.Sedis, 23. nov. 1942.)

Zasvätenie Matke Božej je úplný dar seba 
samého... vedie nutne k zjednoteniu s Ježi-
šom pod vedením Márie.

Lev XIII., ktorý blahorečil Grigniona 
z Mont fortu, dal odpustky tým, ktorí prakti-
zujú jeho spôsob zasvätenia sa Panne Márii.

Ďalšie informácie možno získať na stránkach: 
 › http://en.wikipedia.org/wiki/Consecration_and_entrustment_to_Mary
 › www.rosary-center.org/consecrt.htm
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Informácie
Jarné celoslovenské večeradlo bude v dňoch 
27.4. – 29.4.2013 v Michalovciach.
Bližšie informácie budú uverejnené v Má-
riinej dobe č. 1/2013.

INSPM vydal brožúrku 
ROZJÍMANIA č. VI. Záu-
jemcovia si ju môžu objed-
nať vo väčšom počte na našej 
adrese, o menších odberoch 
sa môžete informovať u prí-
slušného dekanátneho zod-
povedného (adresu nájdete 
v časopise v časti „Duchovné 

cvičenia“) resp. si ich môžete zabezpečiť na 
dekanátnych, diecéznych a celoslovenských 
večeradlách.

Poďakovanie
Chceme sa poďakovať všetkým, ktorí 
akýmkoľvek spôsobom prispeli 
k tomu, že Inštitút NSPM mohol vy-
víjať tento apoštolát. Ďakujeme pre-
dovšetkým za vaše modlitby a uis-
ťujeme vás, že sme s  vami spojení 
v modlitbe a za všetkých dobrodin-
cov je každý mesiac slúžená sv. omša, 
vždy v poslednú stredu v mesiaci.
Všetkým, ktorí sa zapojili do nášho 
apoštolátu, vyprosujeme modlit-
bou aj v roku 2013 Božie požehna-
nie, potrebné milosti a  vytrvalosť 
v modlitbách.

Podpora apoštolátu
Ak chcete podporiť náš apoštolát, 
môžete tak urobiť a platbu pouká-
zať na náš účet: Tatra banka, č. účtu: 
2622770295/1100.
Podpora 2 %

Tým, ktorí by sa rozhodli poukázať pri 
ročnom zúčtovaní dane 2 % z nej pre 
tento apoštolát, na vaše požiadanie 
vám zašleme tlačivá, resp. uvádzame 
naše IČO: 31256589, ktoré je potrebné 
uviesť v tlačive „Vyhlásenie“ pre da-
ňový úrad. Tlačivá budú k dispozícii 
od januára 2013 aj na našej interne-
tovej stránke: www.maria.sk

Pre vašu osobnú návštevu, resp. telefo-
nické vybavovanie záležitostí, týkajú-
cich sa apoštolátu, sme pre vás k dispo-
zícií v kancelárii na ul. Jesenského č. 26,  
Koši ce, v tomto čase:

Pondelok: 9.00 – 12.30. hod.
Utorok: 13.30 – 17.00. hod.
Streda: 9.00 – 12.30. hod.
Štvrtok: 13.30 – 17.00. hod.
Piatok: 9.00 – 12.30. hod.

Inštitút Nepoškvrneného Srdca Panny Márie, n. o.
Lidické námestie č. 6, 040 22 Košice

email: marta@maria.sk, fatima@maria.sk
tel.: 055/633 4924, 0905 412 040, 0911 912 537



Modlitba Jána Pavla II.  
za svet v ohrození
Ó, Matka ľudí a národov, pomôž nám zvíťaziť nad hrozbou zla,  
ktoré sa tak ľahko zakoreňuje v srdciach dnešných ľudí  
a ktoré svojimi nesmiernymi účinkami už dolieha  
na súčasný život a zdá sa, že uzatvára cesty k budúcnosti! 
Od hladu a vojny, osloboď nás! 
Od jadrovej vojny, samozničenia, všetkých druhov vojen,  
osloboď nás!
Od prírodných a vesmírnych katastrof, osloboď nás!
Od hriechov proti ľudskému životu od jeho prvopočiatku,  
osloboď nás!
Od nenávisti, závisti a degradácie dôstojnosti Božích detí,  
osloboď nás!
Od všetkých druhov nespravodlivosti v sociálnej oblasti  
a na poli národnom a medzinárodnom, osloboď nás!
Od ľahkosti, s akou sa pošliapavajú Božie prikázania,  
osloboď nás!
Od pokusu uhasiť Božiu Pravdu v ľudských srdciach,  
osloboď nás!
Od straty rozlišovania dobra a zla, osloboď nás!
Od hriechov proti Duchu Svätému, osloboď nás!
Z moci satana a jeho duchov, osloboď nás!
Ó, Matka Kristova, vypočuj volanie preniknuté  
utrpením všetkých ľudí! 
Vypočuj volanie preniknuté utrpením celej spoločnosti!
Pomôž nám mocou Ducha Svätého zvíťaziť  
nad každým hriechom:  
hriechom človeka a „hriechom sveta“,  
hriechom vo všetkých formách.
Nech sa v dejinách sveta ešte raz zjaví nekonečná moc Vykúpenia,  
moc milosrdnej lásky! Nech zastaví Zlo! Nech pretvorí svedomie!  
Nech sa v tvojom Nepoškvrnenom Srdci objaví  
svetlo Nádeje pre všetkých ľudí! Amen.

Panna Mária, oroduj za nás, za celé biedne  
ľudstvo, ktoré naliehavo potrebuje obrátenie!



A tak Najsvätejšia Trojica určila, aby bolo toto vaše storočie pod znamením  
mojej mocnej materskej a mimoriadnej prítomnosti. Preto som vo Fatime  

ukázala cestu, po ktorej má ľudstvo ísť, aby sa navrátilo k Pánovi:  
cestu obrátenia, modlitby a pokánia. A ponúkla som vám  

ako bezpečné útočište svoje Nepoškvrnené Srdce...
...Preto vás volám, aby ste sa vo večeradlách často modlili modlitbu,  
o ktorú som vás prosila: Príď, Duchu Svätý, príď na mocný príhovor  

Nepoškvrneného Srdca Panny Márie, tvojej milovanej Nevesty.
(MK 31.12.1997)


